

Brillantísimo documentado discurso de Castiella en la Universidad de Georgetown

Al recibir el premio creado en homenaje a los cinco jesuitas españoles que murieron en Virginia antes de llegar los colonizadores ingleses

WASHINGTON, 24. — Ante una audiencia de dos mil personas, integrada principalmente por profesores, alumnos y familias de ambos, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, pronunció un importante discurso en la Universidad de Georgetown, en la que ha recibido el Premio Axacan, creado como homenaje a los cinco jesuitas españoles que murieron en Virginia, 37 años antes de que llegaran los primeros colonizadores ingleses.

El texto del discurso dice así: "El honor que se me dispensa al pedirme que hable ante ustedes no es debido a mis méritos personales, sino en razón del cargo que inmerecidamente ostento. Es una prueba de amistad y de interés hacia España, lo cual me halaga mucho más.

Voy a hablarles de la política exterior de España en este siglo. Me esforzaré en ser breve porque no debo abusar de su paciencia. Un gran escritor español, Francisco de Quevedo, decía que el único robo que no se perdona es el del tiempo, pues hay la imposibilidad física de devolver la cosa sustraída.

Trataré solamente de aludir a algunos aspectos que me parecen de especial interés, particularmente para ser expuestos en esta distinguida Universidad de Georgetown, en la que se alberga la primera escuela de diplomacia de los Estados Unidos.

DEFENSA DE LA VERDAD

Les hablo de España en un intento de esclarecer algunos puntos oscuros, porque mi Patria es un tema confuso para muchas gentes. Tiene y ha tenido siempre eso que ahora se llama "mala Prensa". Antiguamente sufrió la leyenda negra, que era la "mala Prensa" de su tiempo. Recuerden ustedes. A partir del reinado de Felipe II, empezaron a circular por Europa grandes acusaciones contra España. Se citan unos nombres que han rodado por todos los libros de Historia o por las obras literarias, a través de los

siglos, como si fueran grandes vergüenzas de España: el duque de Alba, Torquemada, la Inquisición, el príncipe don Carlos, los conquistadores de América, la colonización...

Una serie de escritores y, aún peor, de historiadores que olvidaban la imparcialidad de su profesión, tomaron partido contra España y toda nuestra historia fué deformada luda-

La jornada de nuestro ministro de Asuntos Exteriores

WASHINGTON, 24.—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella —dice Edward G. de Pury, de la "United Press International"—, está convencido, como resultado de su visita aquí, que España es considerada ahora como un importante aliado y gran amigo de los Estados Unidos.

Las impresiones de Castiella sobre el interés de Estados Unidos y su amistad por España han quedado reforzadas por las francas discusiones que sostuvo con el secretario de Estado, Christian Herter.

El comunicado oficial facilitado por el Departamento de Estado aludía a la discusión entre ambos de asuntos de importancia, entre ellos la reunión de alto nivel entre Oriente y Occidente, hecho que es considerado como prueba de que España será consultada con mayor frecuencia en el futuro sobre las decisiones de política norteamericana de mayor importancia.

Agrega Pury que el ministro español se ha impresionado profundamente por la cordialidad hacia él por parte del presidente Eisenhower, cuando se entrevistaron en la Casa Blanca.

Eisenhower no sólo demostró estar totalmente informado sobre las operaciones del plan de estabilización económica de España, sino que demostró además gran interés por la modernización del Ejército español.

El ministro español apreció también el hecho de que Eisenhower le expusiera los detalles sobre su reciente visita a América del Sur.

mente, conforme a una imagen prefigurada. No se reparó en medios para presentarnos ante el mundo como un pueblo intolerante, fanático y feroz. Afortunadamente, en la época moderna se han hecho esfuerzos inmensos por restaurar la verdad histórica española, por parte de una verdadera escuela científica hispanista, dentro de la cual los Estados Unidos

han tenido brillantísimos representantes, como Charles Lummis y William Thomas Walsh.

Hoy, cuando todavía muchos juzgan a España desde los mismos falsos puntos de vista —a pesar de tantos esfuerzos para reconstruir la verdad—, padecemos la hostilidad de un sector de esa nueva clase de historiadores, los periodistas, los

hombres que escriben —como he dicho con acierto—, "la historia universal de las últimas veinticuatro horas". Me refiero a ciertos elementos de la Prensa mundial que, imitando a los escritores sectarios de la leyenda negra, día a día silencian o deforman la verdad de España.

Pero esta nueva persecución ya no cae únicamente sobre nosotros, puesto que es un mal extendido en nuestro tiempo. También los Estados Unidos la padecen y también vuestro país, a pesar de vuestros poderosos medios de difusión de las noticias, de lucha contra las informaciones falsas, comienza a sufrir esa hostilidad de los que utilizan la noticia como instrumento de una política determinada, como elemento exclusivo de acusación y no como relato honrado de la verdad.

LA GUERRA ENTRE ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Este estado emocional, de confusión y falsedades que es capaz de crear una Prensa decidida a ello —permítame que os lo diga sinceramente— no estuvo ausente del único choque que hemos tenido con vosotros. El siglo XX empieza para España bajo la impresión de una derrota, inferida precisamente por los Estados Unidos en lo que se ha llamado "the splendid little war", quiero decir, la guerra del 39.

Al cabo de medio siglo, España contempla aquel conflicto sin rencor y sin el menor complejo de culpabilidad.

En este sentido debo rendir homenaje a la serenidad y a la elegancia con que algunos historiadores y escritores de los Estados Unidos reflexionan actualmente sobre los orígenes de aquella guerra.

Recordemos, por ejemplo, a uno de los más distinguidos diplomáticos y escritores norteamericanos: George Kennan, antiguo embajador en Moscú. Kennan, hace nueve años, en el primer capítulo de su libro "American diplomacy 1900-

Doña Sol Quijano de Castiella recibió a los periodistas en Blair House y durante la conferencia demostró ser hábil diplomática y vivaz conversadora. Con gracia natural y con sentido del humor, la esposa del

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

DECLARACIONES DEL SEÑOR CASTIELLA

WASHINGTON, 24.—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha tenido una reunión con los periodistas antes de asistir a un almuerzo íntimo ofrecido en la Embajada española por el embajador, don José María de Arellano. Les facilitó algunas impresiones de sus entrevistas con el presidente Eisenhower y el secretario de Estado.

Dijo que Herter le había elogiado el "admirable tacto" con que España había actuado en relación con los deseos alemanes de obtener instalaciones logísticas en España.

También manifestó el señor Castiella que en las reuniones con mister Herter y el presidente Eisenhower se había tocado el tema de las relaciones con los países hispanoamericanos, a los que España está tan entrañablemente unida, y de la conferencia en la cumbre que se celebrará en París el próximo mes de mayo.

Refiriéndose concretamente a sus conversaciones con el presidente de los Estados Unidos, el ministro español dijo que Eisenhower le había elogiado el programa de estabilización español, alabando la valentía y el realismo con que el Gobierno de Madrid lo estaba llevando a cabo. Dijo el señor Castiella que el presidente le había abrumado con la "extraordinaria cordialidad" que puso en la entrevista y que tuvo frases de emocionado recuerdo para el pueblo español, que le dispensó tan calurosa e inolvida-

ble acogida en su reciente visita a España. Añadió el presidente Eisenhower que aún perduraba en su memoria la sorpresa que experimentó al comprobar la magnitud, el dinamismo y la grandeza de Madrid.

El presidente reiteró al señor Castiella su firme deseo de volver a España, cosa que piensa hacer cuando expire su mandato. Puso especial interés en visitar la Costa Brava.

El ministro manifestó también que hizo entrega al presidente Eisenhower de un mensaje personal del Generalísimo Franco, aunque no reveló su contenido.

Terminó diciendo el señor Castiella que había quedado "fascinado" por el recibimiento cordialísimo que le habían dispensado los Estados Unidos, y que eso lo interpretaba como una prueba evidente de la solidez de las relaciones amistosas entre ambos países. — (Efe).

LA ESPOSA DE NUESTRO MINISTRO CELEBRA CONFERENCIA DE PRENSA

WASHINGTON, 24.—La esposa del ministro español de Asuntos Exteriores ha celebrado esta mañana una conferencia de Prensa.

Se informa, por otra parte, que mil invitados saludaron a Castiella en la línea de recepción formada en la Embajada de España, durante una recepción que el embajador de España y la condesa de Motrico ofrecieron en honor del ministro español y su esposa.

El primer invitado en llegar fué la señora Per Jacobsson, esposa del presidente del Fondo Monetario Internacional, que ayudó a llevar a la práctica el plan de estabilización económica en España. Su esposo se encuentra de viaje.

Hoy, el ministro español asistirá a un almuerzo en el Capitol, donde será invitado del presidente J. W. Fulbright, de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado.

El último invitado extranjero recibido por la Comisión fué el canciller alemán, Konrad Adenauer.

En la mañana de hoy, el ministro español asistirá a una reunión en la Universidad de Georgetown, donde recibirá el Premio Axacan de la Universidad, establecido en honor de cinco Padres jesuitas españoles martirizados en Virginia 37 años antes de que los ingleses colonizaran Jamestown.

El ministro español visitará hoy la Biblioteca del Congreso y asistirá luego a otra recepción, ofrecida en su honor por Samuel C. Waugh, presidente del Banco de Importación y Exportación.

Esta noche, el ministro español y su esposa ofrecerán una cena en honor del secretario de Estado, Herter, y esposa, en la Embajada de España.

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

Kruschev sigue en París sus intentos para romper las relaciones de Francia con Alemania Occidental

En la capital francesa se levantan barricadas para proteger al dirigente soviético



PARIS. — Nikita Kruschev ha llegado a esta capital en visita oficial. En la foto, una composición fotográfica muy bien lograda, aparecen De Gaulle y el primer ministro soviético saludándose. — (Foto Cifra).

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, se ha dirigido esta mañana al Palacio del Eliseo para celebrar conversaciones privadas con el presidente De Gaulle. Solamente un grupo de personas se encontraba bajo la lluvia, frente a la residencia del Quai d'Orsay cuando Kruschev salió de edificio.

En este su segundo día de estancia en París, Kruschev y De Gaulle tendrán la primera oportunidad de conversar detenidamente. Ayer solamente lo hicieron de forma breve durante unos minutos, aunque luego conversaron animadamente, con la ayuda de intérpretes, durante el almuerzo, recepciones y cena. Sus discursos y sus brindis parecieron indicar que las conversaciones de París y de Rambouillet se centrarán principalmente sobre el

desarme, el problema alemán, Berlín y la ayuda a los pueblos poco desarrollados. — (Efe).

PALABRAS DEL PRIMER MINISTRO FRANCÉS

PARIS, 24.—En el almuerzo dado a Kruschev en el Hotel Matignon, el primer ministro francés pronunció un discurso en el que dijo que "la paz no es solo la ausencia de la guerra". "La paz es mucho más que esto —dijo Debré—. La paz es el establecimiento de un cierto orden internacional, de armonía entre las naciones, de cooperación entre los pueblos".

"Nadie, ningún Gobierno ni grupo político nacional", puede pretender poseer el monopolio de la paz, agregó Debré que prosiguió diciendo que Francia está dispuesta a hacer todos los esfuerzos necesarios para suministrar las garantías precisas contra el riesgo de una nueva guerra, bajo acuerdos que respetan la justicia y los derechos humanos. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

El ministro español saldrá mañana para Nueva York. — (Efe).

Parece hoy ciertos puntos de contacto en la conferencia de desarme

En la de Derecho Marítimo, el representante norteamericano afirma se cuenta con votos para derrotar el «límite de doce millas»

GINEBRA, 24.—Los representantes rusos en la conferencia de desarme de Ginebra han recurrido hoy a las reuniones secretas en un aparente intento de romper el punto muerto en que se encuentran las negociaciones. El jefe de la delegación soviética, Valerian Zorin, ha invitado a su colega norteamericano, Frederick M. Eaton, a un almuerzo que se celebrará mañana en la villa soviética. Esta es la primera oportunidad que ambos tienen de conversar en secreto desde que se inició la conferencia el pasado día 15 de marzo. Hasta ahora sólo se habían dirigido la palabra en la mesa de conferencias.

En los circuitos occidentales se considera la invitación del delegado soviético como una señal de que la representación rusa tiene la intención de llegar a un acuerdo, y Zorin no ha venido a Ginebra con el único intento de pronunciar discursos de propaganda. — (Efe).

GINEBRA 24.—En la conferencia de desarme de hoy, el delegado soviético, Valerian Zorin, dijo que estaba satisfecho de que el delegado francés, Michel Hublé, enumerado los seis puntos, en relación con los

controles, en los que las dos partes parecen hallarse de acuerdo, que son los siguientes:

1.—Aceptación de la necesidad de una organización de desarme internacional o cierto órgano central para controlar el desarme.

2.—Aceptación de la necesidad de control desde la primera etapa de desarme.

3.—Una vez que una medida de desarme sea conseguida, el control debe ser mantenido para impedir violaciones secretas del mismo.

4.—La necesidad de participación de todos los Estados en un acuerdo de desarme. Todos los países firmantes del tratado de desarme deberán hacer declaraciones de los niveles de sus fuerzas y armamentos convencionales.

5.—La reducción de las fuerzas armadas y de los armamentos debe ser controlada.

6.—La necesidad de comprobación de las medidas de desarme por medio de inspectores o controladores internacionales.

Fuentes autorizadas occidentales informan que, parece ser que Zorin había dado su tácito acuerdo a los seis puntos de

(Pasa a la última página)

El grupo afroasiático de la ONU pide urgente reunión del Consejo de Seguridad

En relación con los sucesos de África del Sur



VEREENIGING (África del Sur). — La Policía del puesto de Sharpville moviéndose por entre los cadáveres de los 34 nativos víctimas del ataque de la Policía al impedir que un gran número de africanos asaltaran dicho puesto de Policía. De los muertos, ocho eran mujeres. Otros 100 nativos resultaron heridos. Los disturbios se desarrollaron con motivo de la protesta de los nativos contra la orden que les obliga a circular con tarjetas de identidad. — (Foto Cifra).

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 24.—El grupo afroasiático de las Naciones Unidas ha acordado en su sesión extraordinaria de hoy pedir la inmediata reunión del Consejo de Seguridad en relación con los sucesos de África del Sur. — (Efe).

NAIROBI (Kenia), 24.—Gritos de "¡Traidor!" han recibido al secretario británico de Colonias, Iain Macleod, a su llegada al aeropuerto de Nairobi, camino de Rhodesia.

Un grupo de europeos le gritó también: "¡Vuelve a Escocia!" y "¡No queremos dictadores, blancos ni negros!". Macleod fué recibido oficialmente por el gobernador de Kenia, Sir Patrick Henison. —

JOHANNESBURGO (Unión Sudafricana), 24.—Han sido prohibidas todas las reuniones tanto de blancos como de negros, en las zonas de Johannesburgo, Durban y Ciudad del Cabo, desde el día de hoy hasta el 30 de junio, según se ha anunciado.

Entre tanto, los autobuses precedentes de la localidad de Langa, de africanos, cerca de Ciudad del Cabo, registran gran afluencia de público, calculándose que casi el noventa por ciento de los hombres volvió al trabajo. En la localidad de Nyanga, donde la atmósfera es todavía de inquietud, sólo unos cuantos hombres fueron a trabajar. Los ocupantes de un carro lúcido que recorrió

la ciudad patrullando por las calles informan que el ambiente se está caldeando y que millares de africanos se han echado a la calle.

En Vereeniging, hombres y mujeres forman largas colas para obtener licencias de armas. Los armeros de la zona han estado vendiendo armas de fuego a un promedio de cien diarias, desde que se produjeron los disturbios de Sharpville, el lunes último. Un armero ha declarado que la gente compra "todo lo que puede disponer tres veces sus existencias".

En Vanderbijl Park, 45 africanos han comparecido ante los

(Pasa a la última página)

DICE KRUSCHEV

PARIS, 24.—El primer ministro soviético, Nikita Kruschev, ha exhortado al concierto de un pacto de no agresión entre los dos grupos mundiales, según ha manifestado un funcionario francés después del almuerzo celebrado en el Palacio Matignon.

El llamamiento del dirigente ruso estaba contenido en un discurso preparado, que fué leído por un intérprete después de los brindis improvisados del almuerzo.

Según el informante Kruschev dijo que Francia y la Unión Soviética deben estar unidas en la causa de la paz, y que esta última no desea forzar a Francia a una escisión de sus aliados occidentales.

Kruschev y su esposa abandonaron después el Palacio Matignon para ir a descansar durante una hora en su residencia del Quai d'Orsay, antes de asistir a una recepción en el Ayuntamiento, donde llegaron a las cuatro de la tarde. En esta ocasión y por primera vez desde la llegada ayer del jefe del Gobierno de la URSS, el partido comunista francés había movilizó a sus masas y conseguido reunir en la gran plaza en que se encuentra el Palacio Municipal cuarenta o cincuenta mil personas, que tributaron a Kruschev una cálida acogida. Sin embargo, Kruschev no se volvió a corresponder a las aclamaciones. — (Efe).

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, hablando en la recepción de esta tarde en el Ayuntamiento ha exhortado nueva-

mente a la cooperación entre los dos grupos mundiales. — (Efe).

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, hablando en la recepción de esta tarde en el Ayuntamiento ha exhortado nueva-

mente a la cooperación entre los dos grupos mundiales. — (Efe).

Acto de previsión mutualista en el grupo escolar «Vélez de Guevara»

Fueron entregados premios a la directora del mismo y niñas mutualistas

En la tarde del miércoles pasado se celebró en el grupo escolar de niñas «Vélez de Guevara», de nuestra capital, un simpático acto de previsión mutualista, en el que se entregaron los premios concedidos por el Instituto Nacional de Previsión a la ejemplar directora de aquél, señorita doña Blanca Delgado Ochagavía, y a varias niñas mutualistas del citado grupo.

Al acto asistieron todas las alumnas, muchas de ellas acompañadas por sus madres y familiares. Fue presidido por la inspectora jefe de Enseñanza Primaria, señorita Marijuán; el presidente del Consejo Provincial del I. N. P. y el director de la Delegación Provincial de la misma entidad, don Antonio Loma-Osorio y don Pío Tudela, respectivamente, y el secretario de la Comisión Provincial de Mutualidades Escolares, D. Pascual Mineuillon.

Tras unas simpáticas y graciosas actuaciones de las niñas en canciones y recitados, que fueron muy aplaudidos, el señor Mineuillon expuso en sencillas y expresivas palabras, de fácil comprensión para todos los reunidos, la labor eminentemente educadora que a través de la Mutualidad Escolar realizaban con singular acierto la directora y maestras del grupo.

«Vélez de Guevara», que con esa orientación y esos métodos pedagógicos de acreditada eficacia persiguen la debida formación de la voluntad y del carácter de las que en el mañana han de ser auténticas mujeres cristianas. Finalizó con una exhortación a las madres para que colaboren en la obra del mutualismo, verdaderamente trascendental en orden a la futura personalidad moral y social de sus hijas.

A continuación tuvo una bellísima y elocuente intervención la señorita Marijuán, quien ponderó con gran justicia el valor educativo de la obra mutualista, resaltando y elogiando la perfección con que la misma se desarrollaba en el grupo «Vélez de Guevara», dentro de una tarea pedagógica excelentemente orientada y ejemplarmente ejecutada, como daban testimonio diversas actividades de dicho grupo demostrativas de las virtudes que, dentro del espíritu cristiano de hermandad, florecían en las alumnas.

Secundamente se procedió a la entrega de los premios a la directora y niñas mutualistas, y por último el presidente del Consejo Provincial del I. N. P. felicitó a todas ellas por la merecida recompensa que habían recibido y les dio las gracias por la grata fiesta escolar que se había celebrado.

La Vida en la Ciudad



Pluma 22

hispano olivetti

DE MIGUEL, HNOS. - Calvo Sotelo, 9 - Teléfono 1767

MESA DE BURGOS

El próximo sábado, día 26, tendrá lugar en los salones de nuestra Mesa una «cena de hermandad», a la cual pueden asistir cuantos socios y simpatizantes lo deseen. Inscripciones, hasta el viernes día 25 en la Sociedad.

Crónica de sucesos Un gran servicio de la Policía

Caída de caballería

Ingreso en el Hospital Provincial el vecino de Alcanadre Manuel Rodríguez Rodríguez, de 79 años, con probable fractura de cuello de femur izquierdo, que se produjo al caerse de un burro, lesión calificada de pronóstico grave.

Detención del coautor de numerosas estafas

Por funcionarios afectos a la Comisaría del Cuerpo General de Policía de Logroño ha sido detenido e ingresado en la Prisión Provincial de esta capital, a disposición del Juzgado de Instrucción, Rafael Urigoitia Belacortu, detenido en la localidad de Galdácano, de donde es vecino, como coautor de numerosas estafas que, en unión de otro individuo que aún no ha sido habido, han realizado, valiéndose de falsos procedimientos comerciales.

En el propio domicilio del detenido se ha encontrado la mayor parte de la documentación, que ha sido intervenida, al igual que unos 40.000 kilos de material de ferretería y metalúrgico, objeto de parte de las estafas, cuyo valor recuperado asciende a más de un millón de pesetas.

El procedimiento de que se valían para cometer esta serie continuada de delitos fué de lo más simple: Bajo el nombre de «Comercial Riojana de Suministros» instalaron una oficina y almacén. Pronto dieron comienzo a una serie de pedidos de distintas clases a industrias, principalmente de Guipúzcoa y de Vizcaya, que facilitaban de manera inmediata, y cuyo pago era aplazado mediante letras de cambio a 90 días fecha.

Al llegar las mercancías a esta capital, eran reexpedidas inmediatamente a otras localidades, sobre todo del Norte de España, desde cuyos puntos hacían operaciones de venta con la mayor tranquilidad, hasta el momento en que, vencidos los primeros efectos bancarios, vieronse sorprendidos aquellos industriales cuando recibieron el aviso de que la citada sociedad «Comercial Riojana de Suministros» había levantado sus oficinas y almacenes y su titular había desaparecido con el producto de todas sus fechorías.

El éxito del servicio realizado por la Policía logroñesa pone de manifiesto su celo y entusiasmo, al igual que la intuición y dotes de mando de la Jefatura bajo cuya dirección se ha realizado este meritorio servicio, por el que les felicitamos sinceramente.

Alejandro Sáenz Fernández
MEDICO DENTISTA
Suspende su consulta del 28 de marzo al 3 de abril.
Vara de Rey núm. 2.

Radio Rioja
celebró la festividad del Arcángel San Gabriel

Con una misa, a las once de la mañana, en la iglesia de Santiago el Real, celebró ayer el personal de «Radio Rioja» la festividad del Arcángel San Gabriel, Patrono de la Radio-difusión española.

Al pie del presbiterio ocuparon reclinatorios el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Francisco Rodríguez Malmon, representantes de las primeras autoridades logroñesas, que a la misma hora asistían al funeral en sufragio del finado jefe provincial de Sanidad, don Fausto Gómez; director y presidente del Consejo de Administración de Radio Rioja, don José Elizaga; director de NUEVA RIOJA y presidente de la Asociación de la Prensa de Logroño, don Antonio Loma-Osorio, y don Venancio Alonso.

Asistieron el personal de la emisora, colaboradores y amigos. Durante la celebración del santo sacrificio, una orquestina interpretó diversas composiciones y la señora Adelita López y la señorita Toni Eguituz cantaron admirablemente dos Ave-marias.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el coadjutor de Santiago don Matías S. de Ocariz, quien exaltó las tareas de la radio al servicio de la Verdad y del Bien.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 215.
Los cupones terminados en 15 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 14, a las 16:30; mínima, 8,4, a las 8 de la mañana; media, 11,2.

Presión atmosférica, 722,1.
Farmacias de guardia para hoy.—Don Mariano Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9, y don Miguel Muro, Marqués de Vallejo, 19.

Devolución de fianza.—Por una resolución de la Dirección General de Enseñanza Laboral, se dispone la devolución de la fianza definitiva depositada por el contratista don José Andrés Gil López para las obras de ampliación y mejoras del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Haro, de las que fué adjudicatario.

CONTABILIDAD - TAQUIGRAFIA
CALCULO MERCANTIL
Estudios «FORJA»
MOLA, 37

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

El Sr. gobernador civil nos informó de sus gestiones en el viaje efectuado a Madrid

En las primeras horas de la tarde de ayer fuimos recibidos por el Excmo. señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena, quien nos informó de su regreso de la capital de España ya bien entrada la noche del miércoles.

Seguidamente nos fué dando cuenta de las gestiones realizadas en los distintos departamentos ministeriales y de las entrevistas en ellos celebradas, así como de los problemas de que habían tratado.

Según nuestras notas, tomadas en la rápida exposición del señor Elorza, en el Ministerio de la Gobernación se entrevistó con el ministro, señor Alonso Vega, con el cual cambió impresiones respecto al Pantano de Mansilla y sus detalles finales sobre el traslado del viejo al nuevo poblado, toda vez que el próximo día primero de abril habrán de cerrarse las compuertas del nuevo embalse tan esperado por toda la provincia por los beneficios generales que de él han de derivarse. También conversó con los directores generales de Administración Local, de Política Interior y de Beneficencia, que a su vez es delegado nacional de Auxilio Social, tratando sobre cuestiones relacionadas con la misión específica de cada dirección. Con el último, su conversación fué amplia por cuanto le informó de los estudios realizados para la instalación de las nuevas Guarderías Infantiles en la capital y de la ultimación de detalles para el inmediato funcionamiento de la de Calahorra, a punto ya de terminarse las obras en su totalidad, así de la manera de aprovechar las posibilidades completas que ofrece el amplio edificio.

En la Secretaría General del Movimiento se entrevistó con el ministro, señor Solís; con el vicesecretario general, con el delegado nacional de Asociaciones y con el secretario general de la Delegación de Sindicatos, tratando diversos asuntos relacionados con dicho Departamento ministerial, especialmente del referido a la futura Casa Sindical que ha de ser construida en Logroño, capital.

En Educación Nacional conversó con el director general de Bellas Artes para concretar algunos detalles relacionados con el proyectado Museo Provincial de Logroño, que ha de ser instalado en el Palacio de Espartaco, y cuyas obras de adaptación se iniciarán en breve; con el de Enseñanza Técnica, sobre el mal acondicionamiento de la Escuela Pericial de Comercio de Logroño y las posibles soluciones para su próximo futuro, y con el de Enseñanza Laboral, sobre la actual situación de los centros de ella dependientes en nuestra provincia: Escuela de Maestría próxima a la inauguración oficial de su nuevo y magnífico edificio; la de Peritos Industriales y la de Maestría de Logroño, en plena ampliación de instalaciones; el Instituto Laboral de Alfaro, cuyo nuevo edificio está muy adelantado, y la posibilidad de ampliación con estudios superiores de tipo enológico en el Instituto Laboral de Haro. Con el director general de Enseñanza Primaria trató de la próxima inauguración de las Escuelas Normales del Magisterio y ancias de nuestra capital, así como de otros asuntos con la enseñanza relacionados, habiéndose estudiado la posibilidad de una visita del ministro titular del Departamento de Logroño, a fin de examinar sobre el terreno las distintas facetas que presentan los problemas que la provincia tiene planteados sobre este particular.

En el Ministerio de Obras Públicas, adonde acudió acompañado por el alcalde de la capital, señor Urquiano, se en-

trevistaron con el ministro, señor Vigón, y con el director general de Obras Hidráulicas, con los que trató de cuestiones relacionadas con el Pantano de Mansilla, y de los expedientes, ya en trámite, para las obras de carácter urgente que han de realizarse en Aicanadre, Rincon de Soto, Calahorra y Alfaro, referidas a los destrozos causados por las recientes avenidas del río Ebro.

En la Presidencia del Gobierno celebró una larga entrevista sobre los asuntos en trámite referentes al plan de Servicios Técnicos de 1959 y al próximo a confeccionar para el año en curso.

El señor Elorza Aristorena tuvo también ocasión de saludar a los señores ministros de Hacienda y de Justicia.

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la mañana de ayer, el señor Elorza recibió en su despacho oficial las visitas del Excmo. y Rvdmo. señor don Angel Hidalgo Ibáñez, obispo de Jaca, acompañado de su hermano don Santiago, capitán de Infantería; Ilmo señor don Juan Antonio Martínez Bretón, presidente de la Excm. Diputación Provincial; don Javier Cerón Ayuela, delegado provincial de Sindicatos, y don Fernando Tejada Vélez, jefe provincial del Movimiento.

Notas oficiales

DELEGACION DE HACIENDA CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Angel Peña Mayor y Lucio Esteban Melón, retirado-cruces, y Emilio Vea Vicente, contestando a instancia del siete del actual.

Alféreces de Milicias

UNIFORME CON GOBRO, 1.000 PESETAS

en Sastrería Palomero
MURO DEL CARMEN, 9, 2.º

Ciclo de conferencias para preuniversitarios

Como continuación del ciclo de conferencias de orientación para estudiantes preuniversitarios que viene desarrollando la Sección de Enseñanza de la Delegación Provincial de Juventudes, el próximo lunes, día 28, a las ocho menos cuarto de la tarde, y en el salón de actos de la Agencia Urbana número 1 de la Caja de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja, Vara de Rey, 68, don Jaime Iñiguez, secretario de los cursos de Ciencias del Estudio General de Navarra, disertará sobre el tema «Ciencias».

El acceso al salón es libre, si bien no se permitirá pasar una vez iniciada la conferencia.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— María-Luisa Sacristán y Pastor, María del Mar Navajas y Muro, Ana Isabel Moreno y Preciado, María-Victoria Rodríguez y San Martín, Enrique Romero y Rodríguez, Jesús-Angel Manero y Torres, Ana-Rosa Ojeda y Marcos, y Angel-Ignacio del Río y Sacristán.

Defunciones.—Fernando José Martínez Gil, de 15 días, de Arnedo; María García García, de 69 años, de Oñatevilla (Soria); María Orio Gil, de 55 años, de Nieva de Cameros, y Fausto Gómez Jiménez, de 80 años, de San Juan del Olmo (Ávila).

Matrimonios.—Arturo Colla Oñate con María Purificación Aguirre Enciso.

Hace 25 años

En Segovia, en el Teatro Cervantes, dió una conferencia el diputado popular por Asturias señor Fernández Laredo, desarrollando el tema «Concurrencias y enseñanzas de la revolución vencida».

—En Salamanca se celebró el acto de consagración del Corazón de Jesús en el nuevo Círculo Tradicionalista. Pronunció un importante discurso el señor Lamamié de Clarrac.

—En Ciudad Real, en el Teatro Cervantes, se celebró un mitin de Unión Republicana a cargo de Gordón Ordás.

—En Logroño debutó en el Teatro Bretón la compañía lírica Saet-Barba, en la que figuraban el gran barítono Luis Saet Vela y la notable tiple María Valluera, poniendo en escena «La del manojito de rosas». Fueron aplaudidos constantemente los intérpretes, entre ellos la tiple y el tenor cómicos María Teller y Eladio Cuevas. Hubo un lleno repositivo tarde y noche.

—Las temperaturas del día en nuestra ciudad fueron las siguientes: Máxima al sol, 26,5 grados; a la sombra, 21,2, y mínima, 5, en la madrugada.

—Se verificó el matrimonio en la casa de la señorita parísina Magdalena Kerschen y el comerciante joyero José Camps.

—Dió a luz un niño, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Rosa Fernández, esposa del ingeniero industrial don Félix Rivas, imponiéndose al nuevo logroñés los nombres de Francisco Javier Benito.

—La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria comunicó a la Cámara de Comercio e Industria de esta provincia que se había acordado por el Gobierno la participación oficial de España en la Feria Internacional de Muestras en Polonia.

HACE 50 AÑOS.—Como día de Viernes Santo, a las seis de la tarde salió la procesión del Santo Entierro, en la que formaron muchos fieles. Fué presidida por el gobernador civil, don José Echázar; el gobernador militar, señor Alvarado, y el alcalde, don Francisco Iñiguez. Además, asistieron otras representaciones civiles y militares. Abrió marcha la Guardia Civil y daba guardia de honor al Santo Sepulcro, cerrando la marcha una compañía del Regimiento de Ballén con banda y música.

—De todos los pueblos de la provincia se recibieron noticias de haber celebrado las festividades de Jueves y Viernes Santo con tiempo espléndido, propio de verano, lo que no se esperaba, pues cuatro días antes habían caído grandes nevadas en casi toda la provincia.

PRIMER ANIVERSARIO

El Señor D. Francisco Bartolomé Creme

Que falleció el día 26 de marzo de 1959
R. I. P.

Las misas que se celebra MAÑANA, SABADO, día 26, a las 11, en la iglesia de San Bartolomé; el día 27, a la una y 8 de la tarde, y el día 28, a las 10, en la Parroquia de los RR. PP. Carmelitas, y a las 9:30 en la Parroquia de Santa Teresita, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá la asistencia.

Don Daniel Palacios Ruiz, Coronel de Aviación, Mulado, nos ruega que, en su nombre y en el de sus hijos, imposable de hacerlo personalmente como hubiera sido su deseo, hagamos desde nuestras columnas pública expresión de su sincero reconocimiento cerca de cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia o les acompañaron en los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento de su esposa, DOÑA BARBARA ROYO (q. e. p. d.).

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA DE MADRES CRISTIANAS

Mañana, sábado, último día mes, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé el retiro mensual obligatorio.

Se ruega la puntual asistencia, llevando la medalla.

SANTOS DEL DIA
La Anunciación de Nuestra Señora, San Quirino y San Pelayo.

OPORTUNIDAD

Tejería; se vende entera o parte. Muy barata. Facilidades de pago. — Félix Casero Luna, en Murillo de Río Leza.

Venta de materiales de derribo

Tijeras de madera y hierro puertas y ventanas, chatarra, chapas para cubiertas, tejas planas, hierros, verjas, mampostería y otros.

CONSTRUCCIONES DIAZ
Gonzalo de Berceo, 29.

OPORTUNIDAD

Vendo solar cercado, precio reducido, a cuatro minutos de Bretón de los Herreros. Ideal para finca de recreo o edificar. Somosierra, 3, 4.º izqda.

LECHUGAS

en cantidad, vende Cipriano García, Telfno. 12, en Alberite.

FRANCES

Clases diarias y alternas. Teléfono 3180.

LA COCINA DE CARBON
ES IDEAL PARA APLICAR BUTANO
MAN Y SOR se lo resolverá

GAÑE 80.000 PTS. CADA AÑO
El diesel MOEXSA las ahorra

VEA PORQUE:
Consumo en petróleo de un tractor de 35 H. P.: 10 litros por hora a 5 pts. = 50 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año **100.000 pts.**

Consumo en GAS-OIL de un tractor EQUIPADO CON UN DIESEL MOEXSA, ESPECIAL PARA TRACTORES de 40 H. P.: 3 litros por hora a 3'25 pts. = 9'75 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año **19.500 pts.**

AHORRO REAL 80.500 pts.
En un año pagará el motor, cada año ganará 80.000 pts. y si vende su tractor con MOTOR DIESEL MOEXSA, valdrá muchísimo más.

Unico motor español construido especialmente para tractores
Potencias reales:
16/18 H. P. (1 cilindro)
30 y 40 H. P. (2 cilindros)
50 H. P. (3 cilindros)
70 H. P. (4 cilindros)
FABRICADOS Y GARANTIZADOS POR MOTORES DE EXPLOSION S. A. M.O.E.I.S.A
Caballero, 78-80 - Tel. 95 19 03 - Sarriena

AGENCIA OFICIAL:
Emilio Oroz Gurbindo. -- Auto-Tractor
Avda. de Colón, 4. - Teléf. 1613. - Logroño

Brillantísimo documentado discurso de Castiella...

(Viene de primera página)

1950". Al referirse a la decisión del Gobierno de los Estados Unidos de ir a la guerra contra España, dice: "Esta decisión debería, más bien, ser atribuida al estado de la opinión americana, al hecho de que aquel era un año de elecciones para el Congreso, al desmoronamiento y en verdad fantástico belicismo de un sector de la Prensa americana y a las presiones políticas que en forma tajante y desenfrenada fueron ejercidas sobre el presidente desde diversos sectores políticos". Así, la guerra comenzó, como dice Kennan, cuando "las posibilidades de un arreglo por procedimientos pacíficos no habían sido ni mucho menos agotadas".

Coincidiendo con estas palabras, otro compatriota nuestro, el periodista Herbert Agar, uno de los autores del libro "The Americans", editado en Londres en 1956, dice al referirse a la creación de la opinión pública por medio de la Prensa: "En 1938, los Estados Unidos libraron una de las más innecesarias guerras de la Historia —la llamada guerra hispano-yanqui—. Y la llamo innecesaria porque, antes de empezar, el Gobierno español había accedido a todas las concesiones reclamadas por el Gobierno norteamericano. Pero por aquel entonces, dos propietarios de periódicos —Mr. William Randolph Hearst y Mr. Joseph Pulitzer— habían logrado suscitar tales pasiones y odios en el pueblo americano que el presidente había perdido las riendas de su propia política exterior. Comunicó al Congreso que España había cedido en todos los puntos; a pesar de ello, el Congreso, sin más, declaró la guerra".

Contemplados los sucesos con la perspectiva de más de medio siglo, ¿cuáles han sido los resultados de aquella contienda? Comprenderán que no intento contestar ahora a esta pregunta.

En todo caso, el 98 por ciento para nosotros la pérdida de Cuba, Puerto Rico y Filipinas. La nación descubridora del Nuevo Mundo, la Patria de De Soto, Coronado y fray Junipero Serra, no pesaba ya un solo palmo de tierra en este continente. España cataba un capítulo de su historia en beneficio de la más completa libertad de los países americanos. Sesenta años después, otras potencias europeas aún conservan colonias en América. España puede señalar esta paradoja con títulos de autoridad suficientes porque en nuestros días, en que sólo la violencia es escuchada, propone soluciones pacíficas a un problema de índole semejante que está planteado en su territorio.

Nos fuimos, pues, de América, pero aquí ha quedado una veintena de naciones que poseen nuestra fe, lengua y cultura. Nos fuimos también de Filipinas, pero en esas islas, tan aradas de España, hemos dejado la única nación cristiana del Extremo Oriente.

ESPAÑA EN AFRICA

Con el comienzo del siglo nuestra política exterior se centra sobre otros problemas. La atención española se vuelve hacia el continente vecino. La despierta y sensible conciencia española de los problemas africanos se explica por nuestra historia y nuestra geografía. Quisiera aclararles el concepto recordándoles que España es, en realidad, un país que, por estar situado en la encrucijada de dos continentes, participa, en cierto modo, del destino de ambos, como —al otro extremo del Mediterráneo— lo ocurre a Turquía con Europa y Asia. Así, pues, no en virtud de una aventura o expansión colonial de tipo decimonónico, sino a causa de estos poderosos motivos histórico-geográficos, nada de lo que suceda en África puede sernos indiferente.

Nosotros habíamos estado allí —en la Mauritania Tingitana— durante muchos siglos, desde el tiempo de los romanos y los visigodos, antes de que en el siglo VIII llegaran los árabes. Volvimos a África los peninsulares cuando en 1415 fué reconquistada Ceuta. Cinco años después del descubrimiento de América, Melilla es española, como lo fué Orán desde 1509 hasta 1791, es decir, prácticamente durante tres siglos. Les hago gracia —en aras de la brevedad— de una cadena de hombres y fechas que ligan a mi Patria con aquellos territorios. Quiero subrayar únicamente que no somos, pues, unos recién llegados a África. Nosotros hemos estado allí durante siglos y siglos y la historia española tiene en gran parte como escenario las tierras africanas. No olvidemos tampoco que más al Sur, en la costa atlántica del continente africano,

frente a las Islas Canarias, se extiende la inmensa vastedad del Sáhara, cuya costa, desde siempre, utilizaban los pescadores y comerciantes canarios para el desenvolvimiento normal de sus actividades. Hoy el Sáhara español sigue siendo la verdadera espalda de nuestras Islas Afortunadas, que son una de las provincias más florecientes de mi país. Se trata de un gran territorio desértico de 280.000 kilómetros cuadrados, con 900 kilómetros de costa sobre el Atlántico y una reducida población nómada que no llega a los veinte mil indígenas. Es decir, con menos de un habitante por cada cien kilómetros cuadrados. En este gran vacío, en el que no ha habido nunca —por razones obvias— ni la sombra de una civilización, y menos un Estado, España, que se esfuerza en poner en valor ese territorio, desarrolla ahora un vasto proyecto de trabajos que han de abrir en aquella zona un nuevo mundo de progreso y bienestar. A él contribuirá sin duda la gran operación de investigaciones petrolíferas a que se dedica el Gobierno español, con la cooperación de numerosas compañías norteamericanas.

Insisto en que África era para nosotros algo diferente a una simple región fronteriza. Un imperativo indiscutible nos obligaba allí a una determinada política. Un costado de España estaba frente a Francia, frente a los Pirineos, en donde se ha dicho, con cierta reticencia científica, que el África comienza. El otro, frente a este continente, del que, en algunos puntos, sólo nos separan doce kilómetros, y en el que otras potencias europeas intentaban instalarse. En esta posición, España juzgó que tenía que practicar una política de seguridad que ha justificado nuestra acción en Marruecos y que hoy ha terminado ya, con la amistad entre los dos pueblos vecinos, el español y el marroquí.

Sin embargo, actualmente España ve que el mismo problema de seguridad, pero con otras dimensiones, se plantea ahora para Europa en África, debido a los intentos de Rusia y China de infiltrarse en esas regiones. Nosotros creemos que hay que comprender las aspiraciones de los pueblos africanos y que hay que ayudarles en su lucha por el bienestar y el progreso. Pero sabemos también que hay que estar vigilantes y no permitir que Rusia y China, atentando contra las nuevas independencias, ocupen en ese continente ninguna posición que trate de envolver a Europa por el Sur. En ese sentido, nosotros tenemos voluntad de permanecer y de resistir cualquier agresión.

LA NEUTRALIDAD

Aparte de ese imperativo africano que he intentado describir, la política exterior española durante la primera mitad del siglo se caracteriza por una actitud: la neutralidad. Nuestra neutralidad, sin embargo, no es absoluta ni constituye una finalidad única de nuestra política, como, por ejemplo, podría decirse de la neutralidad suiza. Es una neutralidad conscientemente impuesta en razón de unas circunstancias. Ha durado más de siglo y medio, desde las guerras napoleónicas. Durante ese tiempo, España no ha estado mezclada a ninguna guerra de las que han arrasado a Europa repetidas veces. La convicción de que no existía ninguna razón superior que obligara a España a tomar partido en aquellas luchas intestinas, ha mantenido a mi país al margen de dichos conflictos.

En la primera guerra mundial, gracias a la actitud española, Francia pudo desguarnecer sus fronteras del Pirineo y de Marruecos para llevar sus tropas al frente de combate. Durante la segunda guerra mundial, la neutralidad española fué aún más decisiva.

Una podría entregarse a toda clase de hipótesis sobre el giro que hubiera tomado el conflicto de no haber sido fieles ciertos países a una política de neutralidad. Pensemos, por ejemplo, en el año 1940. En Europa había dos guerras. En el frente oriental, a un lado y otro de las líneas Maginot y Siegfried, los ejércitos aliados y alemanes, inmobilizados, se observaban sin combatir. En el este, Rusia había invadido Finlandia. Los aliados quisieron ayudar a aquella pequeña República contra Rusia, que en aquellos años era amiga de Alemania y para ello necesitaban enviar tropas y material de guerra en

tránsito por Noruega y Suecia. El dos de marzo de 1940, los Gobiernos británico y francés anunciaron a los de Oslo y Estocolmo su intención de enviar fuerzas expedicionarias. Los dos países neutrales se negaron a la petición alada, que de haber sido concedida hubiera colocado a Inglaterra y Francia frente a Rusia, juntando así, probablemente, a Alemania y la Unión Soviética, en un gigantesco bloque de poderío militar que hubiera llegado del Rhin al Pacífico. No parece necesario resaltar cómo este suceso habría alterado todo el dispositivo de la guerra y habría cambiado el curso de la Historia. Con gran acierto, ha escrito Bruce Hopper, diplomático norteamericano que estuvo agregado a la Embajada de los Estados Unidos en Estocolmo en 1942-43: "A la luz de los subsiguientes acontecimientos, se puede razonablemente presumir que los aliados no lamentarían ahora las negativas de Suecia y Noruega".

Pero volvamos a España. No hace mucho tiempo, el 12 de diciembre de 1959, el diario liberal "The Guardian", de Manchester —nada afecto al Régimen español—, comentando en un artículo editorial la aparición del libro "The power of small states", escrito por nuestra compatriota la doctora Baker Fox, hacía el elogio de la habilidad diplomática con que España defendió su neutralidad durante la guerra del 39 al 45.

Equiparando a Suecia y España como ejemplo de neutralidad, decía el "Guardian": "España y Suecia fueron tal vez los que tuvieron más éxito y, a pesar de las obvias diferencias que había entre sus ideologías y sistemas sociales las razones de aquel éxito resultaron fundamentalmente muy similares. Ambos países supieron curvarse al viento, ambos supieron esperar. Ambos prefirieron combinar las buenas palabras con la ausencia de hechos". Sin embargo, creo que el "Guardian" no hizo suficiente justicia a España en la equiparación. No olvidemos que Suecia permitió el paso por su territorio de tropas extranjeras. Evidentemente, Suecia "bent to the wind". Nadie se lo ha reprochado nunca. En cambio, España, que no admitió siquiera una insinuación en sentido análogo, ha sido acusada —sin duda por no estar gobernada por los socialistas— de siniestras complicidades. Una vez más, la opinión pública ha sido deformada en contra nuestra y de la verdad.

Muy recientemente, sir Ivone Kirkpatrick, brillante diplomático inglés que fué alto comisario británico en Bonn, hombre de confianza del secretario del Foreign Office, el laborista Ernest Bevin, y subsecretario permanente de dicho Departamento, ha publicado a fines de 1959 un libro de memorias de gran interés, "The inner circle". Sir Ivone relata en uno de los capítulos la visita que hizo a Goering poco antes de comenzar el proceso de Nuremberg. El diplomático inglés se encontró con el mariscal alemán, antiguo conocido suyo, prisionero en el Baileño de Mondorf. En presencia de testigos, Kirkpatrick y Goering hablaron de la guerra durante dos horas. Lleno de curiosidad, preguntó Kirkpatrick cuál había sido, a juicio de Goering, la mayor equivocación de Hitler. Aquel admitió que Hitler había cometido varias. "De éstas, la más grave y perjudicial para Alemania fué el fracaso de Hitler en sus deseos de apoderarse de España y el Norte de África. Goering dijo que Alemania debería haber decidido, inmediatamente después de la caída de Francia, cruzar España, con o sin el permiso de Franco, capturar Gibraltar y extenderse por África. Esto se podría haber hecho muy fácilmente y habría alterado el curso completo de la guerra. El había presionado en vano sobre Hitler. Cuando le pregunté por qué Hitler había rechazado su consejo, Goering me replicó que en 1940 Hitler estaba convencido de que había ganado la guerra. Le había enloquecido de furor la actitud de Franco en la famosa reunión de ambos y estaba decidido a mostrar su còlera a España. Pregunté a Goering si no creía que Hitler había cometido dos grandes equivocaciones al atacar a Rusia y al declarar inne-

cesariamente la guerra a los Estados Unidos. Goering me mostró su conformidad, pero opinó que si en 1941 Hitler hubiese estado en posesión de África, se habría podido permitir tranquilamente el lujo de atacar a Rusia y a los Estados Unidos al mismo tiempo".

Permitidme que recuerde también el bien conocido tributo rendido a la neutralidad española por sir Winston Churchill en el debate parlamentario celebrado en la Cámara de los Comunes el día tres de junio de 1944. No podría transcribir aquí, por falta de espacio, los largos detalles dados por el premier británico sobre el comportamiento español y sobre los enormes peligros y daños que hubiera traído para la causa aliada una actitud española simplemente indecisa durante la guerra. Citaré solamente estas nobles palabras: "Siempre creeré que España, en aquel tiempo, prestó un servicio no solamente al Reino Unido, al Imperio Británico y a la Commonwealth, sino también a la causa de las Naciones Unidas. Por tanto, no siento la menor simpatía por aquellos que piensan que es inteligente e incluso gracioso insultar y ofender al Gobierno de España cada vez que se presenta la ocasión".

Termino estos excepcionales testimonios recordando la carta que nuestro presidente Roosevelt dirigió el 8 de noviembre de 1942 al general Franco, anunciándole el desembarco aliado en el Norte de África. Dándose cuenta claramente del valor de la neutralidad española, el presidente acaba su carta con estas amistosas palabras: "Creo también que el Gobierno y el pueblo español desean conservar la neutralidad y permanecer al margen de la guerra. España no tiene que temer nada de las Naciones Unidas. Quedo, mi general, de usted buen amigo, Franklin D. Roosevelt".

LA DIVISION AZUL

Acabo de citar el testimonio de Churchill, dado ya con clara perspectiva histórica, cuando empezaba el último año de la guerra. He reproducido también las palabras de Roosevelt en las que reconocía que habíamos sido y estábamos siendo neutrales en aquellos días de noviembre de 1942, cuando hacía cinco meses que había comenzado la campaña de Rusia. Pero acaso alguien podrá decirme que he olvidado un importante episodio de la historia reciente de España. Ciertamente que no lo he olvidado, porque es también un episodio de mi vida personal. Hablo de la "División Azul" española que luchó en el frente de Rusia contra el comunismo y en la cual yo combatí como soldado.

En aquel verano de 1942 en que la División Azul salía hacia Rusia —medio año antes de que los Estados Unidos fueran atacados en Pearl Harbour—, para nosotros seguía habiendo dos guerras en Europa. De un lado, la que se libraba en el frente del Oeste entre las potencias del Eje y los aliados. De otro lado estaba el frente del Este, en donde se alineaban las fuerzas de la Rusia soviética.

Si España no hubiera tenido la firme voluntad de ser neutral podría, gracias a su posición geográfica, haber asestado golpes mortales a Francia e Inglaterra. Pero ni desbordó los Pirineos desguarnecidos por los franceses ni en África quiso aprovechar circunstancias favorables, ni intentó cerrar el Estrecho de Gibraltar, como pudo haberlo hecho. Por el contrario, los españoles fueron a luchar bien lejos de su territorio, en la frontera oriental de Europa, en las inhóspitas y heladas tierras en donde se encontraba el máximo responsable de las tragedias que España sufrió en su propia carne durante los tres años de guerra civil. La Rusia que nos había arrebatado centenares y centenares de niños con la intención de convertirlos en agentes comunistas de agitación no sólo en España, sino en los países de Hispanoamérica; que nos había despojado de toda la reserva de oro del Banco de España, cifrada en 650 millones de dólares, y que todavía en 1960 alienta la subversión en nuestro suelo y no renuncia a vengarse de la derrota que le infligimos. En resumen, esa Rusia que no nos permite ser neutrales porque en su continua agresión nos fuerza siempre a colocarnos en estado de legítima defensa, como en el día de hoy las naciones libres de Occidente bien saben y España conoce desde 1936. Insisto en que España permaneció estrictamente neutral en la lucha que sostenían entre sí las potencias occidentales y ya hemos visto a quién benefició esta neutralidad. La División Azul sólo puede entenderse y anticiparse colocándola dentro

de un pleito completamente aparte, dentro de una lucha ideológica y material entre España y el comunismo. Este, al cabo de los años, ha venido a transformarse en una amenaza para todo el Occidente.

Y esta es la razón por la cual en 1953 España hubo de firmar con los Estados Unidos un tratado de asistencia militar. Abandonáramos así una larga neutralidad de siglo y medio. Surgieron en mi país unas formidables bases aéreas y navales. Los nombres de Rota y Torrejón se citan entre los de los más fuertes y eficaces puntos de la defensa occidental. ¿Qué había pasado?

ANTICOMUNISMO

Sucedía, simplemente, que un peligro común para el Occidente, una causa superior a los motivos de índole nacional que determinaron las guerras del siglo XX, había aparecido de lleno en el horizonte. El comunismo, no con el poder limitado que tenía en 1942, sino con toda su potencia de agresión, amenazaba al mundo libre. Y España, requerida por los Estados Unidos, entró en una alianza militar.

El anticomunismo español tiene una doble raíz, ideológica —que no precisa de explicación mayor— y práctica. Esta última arranca de una experiencia nacional: la guerra civil de 1936-39, durante la cual España luchó y venció al comunismo. De esta guerra española existe una especie de "cliché" histórico, fabricado y distribuido principalmente por cierto sector de la Prensa mundial, tan falso como tenazmente repetido desde hace veinte años. Según ese "cliché", en España, la República, que encarnaba la libertad, el derecho y el progreso, fué vencida por las fuerzas reaccionarias y de opresión eclesiástico-militar del país. Sostenidas por la oligarquía de terratenientes y apoyado todo el nazi fascismo germano-italiano. La verdad, bien distinta, es que las fuerzas nacionales lucharon contra el caos en que pusieron a España los partidos socialistas y anarquistas y que se aprovechó el comunismo soviético de tal manera que el Gobierno republicano perdió toda sombra de poder en beneficio de la omnipotente influencia de Moscú. Nuestro anticomunismo, contra lo que parecía lógico, nos ha traído innumerables dificultades. Ha impedido durante largos años la entrada en la ONU

de España, Patria de Vitoria y Suárez, los fundadores del Derecho Internacional moderno. Ha provocado un sin fin de campañas antiespañolas y de ataques políticos y económicos que estuvieron al borde de estrangular al país. Ha motivado acusaciones que llegaron al ridículo. Se nos tachó de ser un peligro para la paz. De nosotros —un pueblo debilitado por una guerra civil— se dijo en 1945 que estábamos fabricando la bomba atómica en el pueblo de Ocaña, con lo que se caía en el absurdo de suponernos dueños de un poderío económico y de unos medios técnicos tan grandes como para lograr lo que ningún país del mundo, excepto los Estados Unidos, habían logrado. Esta superchería fué recogida por el delegado polaco en la ONU, Oscar Lange, y elevada a acusación formal ante las Naciones Unidas, por medio de un memorándum enviado al Consejo de Seguridad con fecha 23 de marzo, en el cual, entre otras cosas, se aseguraba que se hallaban en España seis mil científicos alemanes trabajando en la energía atómica en unión de 3.000 espías. Basándose en ese memorándum, el delegado polaco solicitó en carta al secretario general de las Naciones Unidas que se incluyera el caso de España en el orden del día. Estas imputaciones eran perfectamente grotescas y, sin embargo, entonces fueron acogidas en gran parte de la Prensa mundial como artículo de fe.

Cuando parecía que tales fantasías informativas ya no se podían repetir, surge el caso de las Supuestas negociaciones hispanoalemanas para el establecimiento en nuestro territorio de bases militares de la República Federal. Con ese pretexto, el mes pasado, en la Cámara de los Comunes de Londres, el diputado laborista y antiguo miembro de las brigadas internacionales que combatió en España del lado del comunismo Mr. Robert Edwards, nos acusó, también formalmente, de estar fabricando secretamente en Bilbao, en colaboración con la firma Krupp, proyectiles teledirigidos para el Ejército alemán. La buena información y la energía del secretario del Foreign Office, Mr. Selwyn Lloyd, impidieron que la pintoresca acusación de Mr. Edwards pudiera prosperar. Pese a la evidente falta de fundamento de estas y otras alegaciones, la Prensa mundial ha caído de nuevo en una campaña de falsedades que a España le afectan porque está acostumbrada a salir airoso de estos ataques. Hace en cambio el juego a la URSS al resquebrajar la unidad occidental.

En una lucha a muerte contra el comunismo —con el cual el mundo occidental se vió un día abocado en otra lucha a muerte— se nos ha reprochado el recibir la ayuda de la Alemania de Hitler y la Italia de Mussolini. No olvidamos los españoles, pues no somos ingratos, que esa ayuda, por mínima que fuera, contribuyó a que nos libráramos del comunismo. Pero, ¡qué más hubiera querido que todos los países de Occidente hubieran comprendido las razones de nuestra guerra y nos hubieran ahorrado la entrada de las brigadas internacionales comunistas en nuestro territorio! No fué nuestra la culpa de que así no ocurriera, ni tampoco nuestra la culpa de que no hubiéramos quedado entonces dentro del círculo de sus amistades. Nadie tiene derecho a censurar la forma en que resolvimos un problema de política interna. Lo tendrían, quizás, si hubiéramos hipotecado nuestra soberanía y si nuestra decisión hubiera alterado el equilibrio europeo. La indiscutible neutralidad española durante la guerra mundial prueba que no fué así.

INTEGRACION OCCIDENTAL

En nuestros días, ese peligro común que motivó el abandono de nuestra neutralidad tradicional, también nos sirve de catalizador de unas tendencias de unidad occidental con las que España se siente solidaria. Estamos en esa línea. Al servicio de una política de unidad, hemos realizado los mayores esfuerzos por mejorar nuestras relaciones con todos los países y especialmente con aquellos a los que nos unen estrechos lazos históricos. España mantiene una política de fraterna amistad con Portugal, que se ha concretado en un Instrumento político de gran eficacia, el Pacto Ibérico. Nuestras relaciones con Iberoamérica están fundadas siempre en los íntimos vínculos de religión y cultura y en los sentimientos de afecto que son propios de una gran familia. Conscientes de nuestro carácter esencialmente europeo, hemos trabajado incansablemente por mejo-

rar nuestras relaciones con los países de Europa y en este sentido han progresado notablemente las que manteníamos con Francia, Gran Bretaña, Alemania y Bélgica. Recientemente, España ha entrado como miembro de pleno derecho en ese gran organismo de unidad europea que es la OEEC. Más allá de nuestro continente, España sostiene y desarrolla su amistad con los pueblos árabes, con cuya cultura nos une un pasado histórico de convivencia secular. Defendemos una idea nueva de la veindad, basada en la amistad leal y no en aquella que se llamó "la regla de oro de la política internacional" y que recomendaba ser únicamente amigo del vecino de nuestro vecino, suponiendo que los vecinos solamente, pueden ser rivales. Por el contrario, nosotros no queamos tener vecinos débiles y prostrados, sino fuertes y poderosos.

Finalmente, no parece necesario recordar el estado ambiguo y lleno de fecundas realizaciones en el campo de la cooperación política, económica, militar y cultural que preside las relaciones entre los Estados Unidos y España.

Mi país agradece sinceramente la ayuda que está recibiendo de los Estados Unidos y piensa que, en cierto modo, esa ayuda responde al mismo espíritu de amistad que motivó el apoyo dado por los españoles a la lucha de vuestra patria por la independencia.

IBEROAMERICA

Una de las constantes de la política exterior española es su preocupación por Iberoamérica. Los problemas que afectan a cualquiera de los miembros de esa gran familia de naciones: a la que España pertenece, son sentidos en mi país con enorme interés y un profundo afecto.

Creemos que Iberoamérica se encuentra en un decisivo momento de su historia, enfrentada —en un instante de crecimiento y expansión— con unas cuestiones que son vitales para su futuro. Al mismo tiempo, el inmenso potencial demográfico y económico que albergan sus países constituye, junto a la gran tradición cultural de que son depositarios, un factor político de primera magnitud en el mundo. España participa de las inquietudes iberoamericanas y cree absolutamente imprescindible y urgente comprender las necesidades y aspiraciones de aquellos pueblos. Ignorar la realidad de Iberoamérica o enfrentarse a ella con una inercia mental, hoy enteramente anacrónica, sería probablemente muy peligroso. No hacer justicia a sus aspiraciones, tratar a esos países sin generosidad y respeto, sería una grave estupidez cometida con uno de los bloques de naciones que más futuro tienen en el mundo.

LOS ESTADOS UNIDOS

Pero estamos convencidos de que la mejor garantía del futuro de todo este continente han de ser la comprensión y el apoyo de los EE UU. España renueva su confianza en el Gobierno y el pueblo norteamericanos, y en el momento en que se aproxima la conferencia internacional de alto nivel —que puede ser un encuentro decisivo para la paz del mundo— contempla con seguridad, respeto y admiración la figura del presidente Eisenhower. Hace unos meses, cuando el pueblo español aclamaba entusiásticamente a nuestro presidente en las calles de Madrid, sabía que aquel hombre que dirige la nación más poderosa de la Tierra, la nación que ha sabido conjugar la firmeza y la amistad, sabría el también, en cualquier momento grave para el Occidente, unir el sentido de responsabilidad a la más enérgica decisión.

ESPAÑA ANTE EL FUTURO

Frente a las perspectivas futuras, España trabaja con su mayor esfuerzo para reconstruirse, progresar y elevar el nivel de vida de los españoles. Los años que han transcurrido de ese siglo son, en cierto modo, años de "entre épocas", particularmente para España, que al finalizar el siglo XIX terminó una era de su historia. Ahora tratamos de recuperar el pleno ritmo de nuestra vida nacional y en colaboración leal y amistosa, con todos los países, especialmente con aquellos a los que nos unen lazos indescartables, trabajamos para que

1960

EL AÑO PARA IR A ESTADOS UNIDOS

Excursiones especiales en avión y barco. Cruceros marítimos en primavera y verano

Aproveche sus días en Italia viajando en avión.

Por 5 días, todo comprendido, 7.100 pesetas. Pero usted puede prolongar su estancia

Salidas todos los días

Pida folletos a:

Viajes Eicano, S. A.

Calle Mayor, 5. Madrid (13)

La jornada de nuestro ministro...

(Viene de la primera página)

El ministro español fué respondiendo en inglés a todas las preguntas que le formularon, sin que fuera necesario que interviniese el intérprete.

Una periodista, al saber que era experta jugadora de golf, le preguntó si le gustaría jugar con el presidente Eisenhower, a lo que la señora de Castiella contestó que si no había tenido la fortuna de hacerlo en el campo, por lo menos lo había hecho ya durante la conversación que tuvo con el presidente cuando fué su compañera de mesa en la cena de gala que le ofreció en Madrid el jefe del Estado español, en el pasado mes de diciembre.

Añadió que en aquella ocasión tuvieron también oportunidad de hablar de niños. El presidente tiene cuatro nietos, y la señora de Castiella cuatro hijos, el más pequeño de los cuales, Cristina, cumple hoy cuatro años. Añadió que les había prometido los más modernos juguetes que pudiese encontrar en las tiendas neoyorquinas, y que los niños los estaban en Madrid con la mayor ilusión.

Al preguntarle cuál era la cualidad que consideraba más importante en una mujer, respondió que la de mantener siempre vivo el atractivo para el hombre que es su compañero de vida. Añadió que muchas veces la paciencia también es necesaria. (Efe).

DEPORTES

PELOTA

La jornada del domingo en el Carrasco RIOJA-CASTILLA en pala corta y mano (individual y por parejas)

Tenemos ya encima, como quien dice, la próxima jornada del Torneo de Federaciones, sin haberse desvanecido todavía el disgusto y desilusión por los resultados obtenidos por la representación riojana en su última escapatoria a Barcelona, a juzgar por el comentario que leemos a un compañero harense: "Desilusión muy justificada" —dice—, fundamentándola en que no se han dado oportunidades a otros jugadores que muy bien podrían sustituir a los que ahora cuentan "como titulares". Aunque la opinión merece todo respeto, podría argumentarse que si se ha mantenido la misma selección ha sido debido a las excelentes actuaciones llevadas a cabo en el Fronton Carrasco por la pareja de mano, constituida por Domingo Sacristán y Félix Palacios. ¿Es que cualquiera otra pareja hubiera mejorado la labor de éstos? Pues bien, teniendo en cuenta estos extremos, era conveniente o aconsejable en embarrarse en variaciones de la selección?

De una cosa estamos seguros: no se puede evitar el comentario, favorable o adverso, sobre cualquier decisión que se tome. Si se hubieran efectuado cambios y el resultado producido hubiera sido negativo o frustrado, surgiría de inmediato el consabido "¡eso ya lo sabía!".

No es lo mismo jugar en el Carrasco (a los resultados nos remitimos), con el calor del ambiente y cancha conocida, que salir a probar fortuna a canchas desconocidas. La "novatada" o, mejor dicho, la inexperiencia se paga en buena moneda, y unas veces la cancha y otras las pelotas y la veterania de los adversarios, son factores que intervienen decisivamente en los encuentros, y esto hay que aceptarlo así. Los propios jugadores, que son los que directamente sufren y sienten el desahucio de amargas derrotas, son los que pueden sacar provechosas enseñanzas con estos reveses.

Suponemos que el domingo, los Santos, Sacristán y Palacios, con todo su amor propio y entusiasmo, y con el empujón cariñoso y alentador de la afición, tratarán de borrar esa tableta y se sacarán la espina frente a los madrileños Salamanca, Azpitiano II y Arias. Nos conformamos con que replan una de las intervenciones a que nos tienen ya acostumbrados en el recinto jarro. Y esperamos, como no, poder resaltar nuevamente la gran deportividad que anima a los pelotazales riojaltos.

La sesión dará comienzo a las 4:30 de la tarde, con el buen principio de pala corta a cargo de los madrileños Turón y Ueín contra Sanz y Greñu. Por cierto, nuestros palacortistas nos han pedido que expresemos su gratitud a la afición jarro por las muestras de simpatía recibidas en los partidos disputados. Muy gustosos lo cumplimos. ¡No faltaba más!

Admirable, como siempre, en sus distintas intervenciones, saturadas del mejor arte interpretativo y rebosantes de gracia, el señor Villaverde, con el que se igualaron en aciertos, en recursos de buena ley, en "saber hacer", los también veteranos Aragón (Fermin), Echaure, Francia, Aleson, Ibañez, González, Grijalba, etc., así como la señorita Ros, tan buena actriz como siempre, y siempre lo ha sido en alto grado.

Dignos de mención, por su acierto, son también los señores Rubio, Minguez, Cosío, Santamaría, Toyns, López, Zorzano, Santana, Zárate, el niño Echaure y las señoritas Moreno —todo denaire, gracia y expresiva intención en sus diversas intervenciones—. Alvarez —que lució mucho en unas jornadas—, Hortejano, González, Ráñero, Aragón, Arceo, Irurzun, López, Velasco y hermanas Ruiz.

Y, en fin, merecedores de destacado elogio son, asimismo, el señor González Barasa (Fernando), que no solo hizo una admirable presentación del espectáculo, sino que alcanzó singular lucimiento en el "Romancero" del cuadro "Fin de siglo" y en otras actuaciones; y la señora Herrera de Irurzun —otra destacada figura de las tablas logroñesas— con los señores Ruiz y Asensio, tan conocidos y admirados por "Los Fernandos", que cumplieron a maravilla sus cometidos.

Al completo éxito de la jornada contribuyeron también en gran manera, con su inteligente y eficaz cooperación, los maestros Fernández Iruretagoyena y Blasco en la dirección de orquesta y el segundo, además, como maestro concertador; Aragón (Fermin), en la dirección de escena; Cruz Viain, maestro de baile y conjuntos; los regidores de escena señores Rotret, Yuste y Aragón (Francisco), y, en fin, otros muchos valiosos colaboradores.

La escena estuvo también muy cuidada y servida con magníficos decorados, algunos de los cuales, correspondientes a conocidos lugares logroñeses, fueron acogidos con aplausos, volviendo a ser admirado el espléndido y logrado telón de Penabazera que para estreno de la obra pintó el florido y extraordinario artista M. Crispín, de tan grato y perdurable recuerdo entre nosotros.

Lo que decir tiene que el público, que llenó por completo el teatro en ambas funciones, mostró su agrado y complacencia con encendidas y unánimes ovaciones, que se fueron sucediendo a lo largo de la representación y de las que participaron, con absoluta justicia, la totalidad de los admirables intérpretes.

Los aplausos se hicieron singularmente fuertes y prolongados al final de la triunfal jornada, adquiriendo todavía mayor intensidad — y una emocionada significación de cordial simpatía — al aparecer en el palco escénico el homenajeado, Domingo Seidevilla, con Pepe Eizaga y algunos otros de sus colaboradores, teniendo que corresponder Seidevilla —muy ganado por la emoción— y Eizaga, con frases de agradecimiento, a las frenéticas e inabarcables ovaciones de los espectadores.

Una jornada, en suma, memorable, de cuyo éxito da idea el hecho de que, sin tener esto previsto en absoluto, ha de ser repetida mañana sábado, en funciones de tarde y noche, para dar satisfacción a las demandas de numerosos y entusiasmados espectadores y de muchísimos más que no lo fueron por no haber podido conseguir una localidad, pero hasta los que ha llegado —era imposible que así no ocurriera— el eco de este nuevo y resonante éxito de "Aires del Ebro" en su actual "edición", y de todos los admirables intérpretes de la obra.

res han de identificarse, y el tráfico rodado se desvia a medio kilómetro, hacia uno y otro lado, de la calle por la que rueda el vehículo que lleva el jefe del Gobierno ruso.—(Efe).

A cualquier lugar al que Kruschew vaya en París, la Policía pone barreras obstaculizando las calles próximas a aquella por la que ha de pasar el automóvil del dirigente soviético. Los pestones que viven y trabajan en aquellos secto-

POE LESION DE ARRIARAN H SE SUSPENDIO EL PARTIDO EN EL FRONTON DEPORTIVO, DE BILBAO

Cuando los hermanos Arriarán habían logrado colocarse en 10-5 en el encuentro jugado ayer tarde en la cancha del Deportivo bilbaíno, Pepito intentó alcanzar una corada de Barberito, con tan mala fortuna que se lesionó, por lo que hubo de suspenderse el partido contra Barberito y Soroa, que se estaba desarrollando magníficamente.

Acuerdos de los Comités de Competición Cuatro partidos de suspensión a Boixet, del Mallorca, y dos años a Eustasio Arnedillo Bretón, del River Ebro

MADRID, 24.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores. — Primera División. — Amonestar y multar a Julio César Benítez Aceño (R. Valladolid Deportivo), por pérdida deliberada de tiempo, siendo reincidente. Imponer multa a Jesús María Pereda Temiño (Sevilla C. F.), por formular reparos al árbitro, siendo reincidente.

Segunda División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Francisco Javier Boixet Pujal (R. C. D. Mallorca), por insultar a un contrario, siendo reincidente. Amonestar y multar a Enrique Moreno González (C. D. Extremadura) y José Prendes Vega (C. D. Tenerife), por fuego peligroso.

Entrenadores. — Amonestar y multar al entrenador del R. C. D. Mallorca, por reincidencia en falta de un jugador de su club.—(Aflil.)

ACUERDOS DEL COMITE NAVARRO

El partido River Ebro- Recreación, el 31 de marzo

Partido River Ebro-Izarra.— Inhabilitar por dos años y sanción económica al jugador del River Ebro Eustasio Arnedillo

FUTBOLERIAS

EL EXTREMADURA, ELIMINADO POR LA LEONESA

MADRID 24.—La Cultural Leonesa ha eliminado de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo al Extremadura, al vencerle por dos goles a cero en el partido de desempate. Arbitró el señor Alvarez Corriols, demasiado meticoloso.—(Aflil.)

A BENEFICIO DE AGADIR

CASABLANCA, 24.—En partido de fútbol a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Agadir, el equipo español Sevilla C. F. ha vencido a la selección de Casablanca por dos tantos a uno. El primer tiempo terminó dos-cero a favor de los españoles.—(Aflil.)

Los campeonatos deportivos escolares

El equipo del Instituto de Enseñanza Media de Logroño, campeón de gimnasia educativa en la categoría infantil «B»

Ayer, en el patio y gimnasio del Instituto de Enseñanza Media, se celebró la competición de gimnasia educativa, correspondiente a la categoría infantil (B), de la fase provincial de estos campeonatos. Todos los centros acudieron con gran técnica y excelente preparación, realizando magníficas exhibiciones.

CICLISMO

EL DOMINGO, PRUEBA JUVENIL EN ARNEDE Y EXCURSION EN LOGROÑO

El próximo domingo, día 27, organizado por el Club Ciclista Logroñés y patrocinado por la O. A. C., se celebrará en Arnedo una carrera ciclista sobre un recorrido de unos treinta kilómetros.

La salida se dará a las diez y media en punto de la mañana y está reservada para corredores con licencia de juveniles.

En Logroño, como de costumbre, habrá excursión oficial a San Millán de la Cogolla, con salida a las ocho y media de la mañana y regreso a las dos de la tarde.

El recorrido tiene 86 kilómetros y pasa por Nájera, Badarán, San Millán, donde se celebrará el almuerzo, Canillas, Azofra, Nájera y regreso a nuestra capital.

Los campeonatos deportivos escolares

El equipo del Instituto de Enseñanza Media de Logroño, campeón de gimnasia educativa en la categoría infantil «B»

Ayer, en el patio y gimnasio del Instituto de Enseñanza Media, se celebró la competición de gimnasia educativa, correspondiente a la categoría infantil (B), de la fase provincial de estos campeonatos. Todos los centros acudieron con gran técnica y excelente preparación, realizando magníficas exhibiciones.

La clasificación general de la competición ha sido la siguiente:

Primero y campeón provincial de la categoría, Instituto de Enseñanza Media de Logroño, que ha totalizado 333,05 puntos, clasificándose a continuación el Colegio San José, Centro "Los Boscos" y Colegio de RR. PP. Escolapios.

El equipo vencedor estuvo integrado por los alumnos Eduardo San Vicente, Esteban Lapido, Miguel Angel Navarro, Antonio Rodríguez, Alberto Vallejo, Félix Nicolás, Rafael Molina, Gonzalo Sierra, Santiago Gamarra, Alberto Sáenz, José

Industria madrileña que distribuye acciones y viviendas a sus productores

Con la entrega de viviendas y distribución de acciones entre su personal, han sido inauguradas solemnemente el pasado día de San José las nuevas instalaciones industriales de la empresa "Bioter, S. A."

Los actos fueron presididos por el señor obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Juan Ricote, que después de celebrar la santa misa en la capilla consagrada en este acto e instalada en el recinto industrial, recorrió y bendijo todo el edificio y servicios.

A continuación, el director de la empresa, don José Alonso Tejada, en presencia del señor obispo y de los directores generales de Ganadería, señor Campano, y de Segunda Enseñanza, señor Vilas; del jefe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, del decano de la Facultad de Farmacia y de otras autoridades, así como de fabricantes asociados y de los colaboradores de la empresa de toda España, congregados con motivo de estos actos, expuso las normas de política social cristiana que en todo momento desde su nacimiento han venido informando la actuación empresarial, de la que eran una muestra evidente la distribución de acciones y adjudicación de viviendas, realizada.

Ayer en el Bretón Triunfal reposición de «Aires del Ebro»

Con éxito rotundo y brillante en todos sus aspectos se celebraron ayer en el Teatro Bretón de los Herreros las grandes funciones líricas anunciadas en simpático homenaje al decano de los empleados teatrales, Domingo Soldevilla, y para celebración de los veinticinco años bien cumplidos de las actividades teatrales de los aficionados locales en la "C. L. A." y Ráñero Ríoja, así como para despedida de Pepe Eizaga de su dilatada, intensa y fecunda vida teatral.

Se puso en escena "Aires del Ebro", el afortunado y atrayente trío teatral —zarzuela, sainete y revista— de Eizaga y los maestros Fernández Iruretagoyena, Abalos y Blasco, muy acertadamente reajustados en sus dos primeras estancias y remozado en la última. Y de nuevo, como hace veintisiete años con ocasión del estreno, el éxito más completo acompaña a la representación, que constituyó un legítimo y meritorio triunfo para todos los intérpretes, individualmente y en su labor de conjunto.

Lució una vez más sus admirables dotes de cantante y dominio de la escena la señora López de Aguirre —Adelita para este público logroñés que tantas veces la ha aplaudido— y del mismo modo brilló la señorita Eguiluz, que cantó con excelente gusto y finura, complementando sus felices intervenciones con su natural y alta yente simpatía y desenvoltura escénica. También el señor Mayoral tuvo una actuación notabilísima, como cantante

Kruschew sigue en París sus intentos...

(Viene de primera página)

be haber una prohibición de armas atómicas para asegurar una paz duradera, y recordó el plan de desarme que presentó en la Asamblea General de las Naciones Unidas durante su visita a Norteamérica. También exhortó al concierto de un tratado de paz con los dos Alemanias.

No se pidió a Kruschew que se dirigiera al pueblo de París desde los balcones del Ayuntamiento. En cambio, se concedió este privilegio al presidente Eisenhower, pero no como jefe de Estado visitante, sino como liberador de la capital francesa, según expusieron funcionarios municipales a los periodistas.—(Efe).

DECLARACION DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

PARIS, 24.—Un representante del Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha declarado que en su reunión de esta mañana, el general De Gaulle y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschew, han tratado de los problemas básicos europeos, especialmente el de Alemania.

Añadió que se reunirán de nuevo mañana por la mañana, y que a las conversaciones asistirán Debré y Couve de Murville, así como Gromyko y algunos técnicos soviéticos.

Los observadores diplomáticos de París creen que Kruschew realizará pocos progresos si continúa insistiendo en su línea de acción sobre el problema alemán en sus conversaciones privadas con el general De Gaulle, que es decano partidario de la alianza franco-alemana.

Se considera que el objetivo principal que persigue el presidente francés en estas conversaciones es determinar si Kruschew, con objeto de relajar la tensión internacional, está preparado o no a desentender una ola de ayuda técnica y una ofensiva económica en los países subdesarrollados que han obtenido recientemente la independencia.—(Efe).

BARRICADAS EN PARÍS PARA DEFENDER A KRUSCHEV

PARIS, 24.—El tradicional grito de los revolucionarios franceses "¡Viva la barricada!" ha tomado un nuevo significado con la visita del jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschew, a París.

A cualquier lugar al que Kruschew vaya en París, la Policía pone barreras obstaculizando las calles próximas a aquella por la que ha de pasar el automóvil del dirigente soviético. Los pestones que viven y trabajan en aquellos secto-

ISO PRESENTA

La "ISO" 125 cc - GRAN TURISMO

- POTENCIA: CV. 6,7
- VELOCIDAD: 90 Km/h
- CONSUMO: L. 2,50 por 100 Km
- CAMBIO: de 4 velocidades
- HORQUILLA DELANTERA Y AMORTIGUADORES TELEHIDRAULICOS
- FRENOS ESPECIALES REFRIGERADOS
- RUEDAS: 3.25x14
- COLOR: NEGRO Y PLATA

Correr, es una aspiración llegar, una necesidad

¡¡CON ISO, LLEGARAS!!

DESDE HOY, EN TODAS LAS AGENCIAS "ISO"

Distribuidor para Logroño: GARAGE AVENIDA - c/ Juan XXIII, 4. - Logroño

BURLE P. A.

cita a todos sus jugadores para hoy, viernes, a la una, en Las Chiribitas, al entrenamiento para un partido que jugarán el domingo.

Campeonato de «San Tarsicio»

DELEGACION DIOCESANA DE ASPIRANTES

Durante los dos días de fiesta pasados, en el campo de los RR. PP. Salvatorianos, que estaba en magníficas condiciones, se jugaron los siguientes partidos:

El día de San José, a las once, se enfrentaron los muchachos de los Salvatorianos con los del Salvador. El resultado fue favorable a los primeros por 3 a 2.

El mismo día, a las doce, los de Palacio contra Santiago, y terminó con la victoria para los colores de Palacio por 6 a 1.

El domingo, a las doce, y en el citado campo, se enfrentaron Palacio - Valvanera, vendiendo los primeros por 3 a 1.

El próximo domingo, día 27, se jugará el último partido entre Santa Teresita y Yagüe, en el campo y a la hora que se indicará a cada delegado.

LA ACTUALIDAD EN EL EXTRANJERO

Eso crisis italiano...

LA INDIFFERENCIA CON QUE LA OPINION ITALIANA MIRA LA CRISIS QUE ATRAVIESA, SOLO ES COMPARABLE A LA INDIFFERENCIA DE LA OPINION MUNDIAL. Y ES LAMENTABLE

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)



Ha fracasado Segni, si quiere obtener una solución adecuada y real, fracasará otro político cualquiera que le suceda en ese afán de formar Gobierno, después de más de tres semanas de crisis.

Y la opinión italiana... ¡tan feliz! Y lo mismo la mundial. Es lamentable: para la península se juega el gas y la electricidad y hasta el agua... por no hablar más que de lo material. Y para la causa mundial, toda la estrategia occidental, que tiene tras del baluarte de los Alpes una fortaleza bastante socavada por el comunismo, por no hablar más tampoco, sino de lo que se está.

Ahí pasan muchas cosas, y van éstas desde una Prensa, la más sensacionalista de Europa, que adornece a la nación con las campañas más clamorosas por no decir escandalosas, hasta esa división de los partidos, por compartimentos estancos, mal avenidos entre sí y con verdaderos fosos de alejamiento, mientras están en juego los intereses internacionales, que también hacen siempre lo suyo dentro de la política interior, aun cuando se rehuya ese tema o sólo se toque cuando se hable de Moscú y sus comunistas.

Y al final, una nación que se desmantela y pierde su cohesión política, aspirando las distintas regiones a la autonomía. Pero primero para futuros separatismos... ¡Cuántas cosas recuerdan en la península hermana lo que pasó en la nuestra!

FOSSOS ENTRE LOS PARTIDOS...

Entre los partidos se alzan verdaderas fosos y dentro de ellos, grietas enormes, que a veces los han separado en verdaderos esmas, como sucede con los socialistas o amenazan hacerlo, como es el caso de la democracia cristiana, partida por dos alas inconciliables, o al menos rotas, que la impiden ser eficaz y separada a su vez del extraño demócrata cristiano que es Gronchi, elevado a la cumbre del Estado contra los deseos e intenciones de las huestes en que él militaba, por considerar que aun cuando estuviera en sus filas, no era de ellos, si bien al final le dieran sus votos por no tener otro remedio.

Gronchi ha tenido siempre la idea de gobernar a Italia con un equipo que vaya del centro a la izquierda. Lo intentó con Fanfani y fracasó con estrépito. Acaba de intentarlo con Segni y, con menos ruido, éste ha fracasado también. Segni quizá sólo quisiera hacerle ver el presidente sobre el terreno que semejante conjunción no era viable: ese Gobierno no sólo se hubiera formado con los socialistas de Sarraat —en ese caso tendría dos votos de mayoría, lo menos casi que se puede tener—, sino a la vez con Nenni. Y eso era ya demasiado. Nenni significa que al menos por interposición de su partido hubiera entrado el comunismo en la ciudadanía del Poder, ya que su partido es, por constitución, cripto comunista.

manifesto, para dójicamente, por estar en relación con Sindicatos, Municipios y Mutualidades: son muchas las regidas por las huestes de Nenni y de Togliatti en benévola amistad.

Esa inclinación hacia la izquierda fué repudiada por la derecha de la democracia cristiana; más aún por el diario "Il Messaggero", de la Acción Católica, que juega un papel político dirigente dentro de la democracia cristiana.

—Nosotros rechazamos la apertura hacia la izquierda por principio —decía el citado diario—. Y no podemos menos: existe una incompatibilidad moral entre la democracia cristiana y el socialismo.

Por su parte, la "Civiltà Católica" conjuraba la demo-

También Kruschev tiene su amor propio «comunista»

A FALTA DE UN SALON ADECUADO PARA DAR SU BANQUETE A MAS DE 125 INVITADOS, SE HA ARREGLADO PARA CONTAR CON EL COMEDOR DEL FAMOSO QUAI D'ORSAY



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

"Bellus" ha hecho sus dibujos para el diario de París que mejor paga a los espontáneos de la pluma, la cámara o el lápiz: 1.000 francos de los de ahora por trabajo.

Aparece, bajo los bellos cortinajes del Quai d'Orsay, una pareja de interinas. Y una de ellas, cual si fuera la jefe, le dice a la otra:

—¿quisiera que hubiese ni un átomo de polvo sobre los muebles... Nosotros, los capitalistas, también tenemos nuestro amor propio.

Que lo diga, por la parte opuesta, Kruschev: en la Embajada no había un salón que se pudiera convertir en comedor improvisado para más de 60 personas. Y puestos a buscar, tuvieron una idea, por su audacia y realización, rusa; pedirían al Ministerio el mejor de sus salones o, al menos, el más amplio, con sus cincuenta metros de ancho y un techo pintado a estilo II Imperio. Está blanqueado por otras dos salas, la Galería de la Paz y el Salón del Reloj; que fuera decorado por encargo de Napoleón III.

A falta de los grandes salones del Kremlin, Kruschev, por no ser menos que el zar Alejandro, que impulsara a Francia, a la caída de Napoleón, un rey y un régimen durante su estancia en París, se ha contentado con el Quai d'Orsay.

EN ESTA VELADA o "soirée", contaba Kruschev con toda clase de elementos. Lo de menos es el médico que se ha traído de Moscú; también él ha estado a su lado, lo más cerca posible, en el banquete. Es el único peligro que la Policía francesa no ha podido contar: la posibilidad de un ataque cardíaco, y aun para ese caso prefiere esté todo preparado.

Durante el banquete se ha servido el jerifalte ruso de verdaderas piezas de museo de la República: las vajillas de Sevres, que sólo se sacan en el momento preciso, han sido puestas a disposición de auténticos especialistas. La Embajada rusa no tenía elementos de esta especie. Pudiera haberlos traído Kruschev de Moscú, pero ya que el banquete, ofrecido y pagado por Kruschev, iba a ser servido en el Ministerio de Asuntos Exteriores, se prefirió realmente que éste pusiese la vajilla, la platería y la cristalería, etc.

La Prensa francesa nos advierte que cuando De Gaulle haga su viaje al Canadá, a Londres y a Washington, llevará consigo todos estos servicios. No quiere que esta reencarnación del rey Sol, que es su misma persona, carezca de nada que pueda dar a su séquito un aparato verdaderamente Versailles, donde quiera que se presente.

LOS MANJARES Y LOS VI-

cracia cristiana que el que llega a esa alianza no tiene razón de seguir existiendo como cristiano. El resto se lo han explicado a los electores los Comités cívicos, que tan gran importancia juegan en la nación.

¿SOLUCION?

¿Solución? Tendrán que buscarla. Sin embargo, ésta será no la conclusión de una crisis política, sino la prolongación "sine die" de la misma.

La solución será crear un equipo "minoritario", "monocorde" dicen con una expresión de mucho colorido, por no decir sonido, los italianos. Surgirá un Gobierno de hombres de negocios, o de administrativos, o de técnicos.

¿Qué es la tecnocracia? Por de pronto, el fracaso de la democracia y el pronuncio o presagio de una dictadura ya de partido o grupo, ya de tipo personal, a estilo De Gaulle. He ahí a donde llevan las democracias, aun cristianas, en los países latinos.

UBALDO DE LEON

Terremotos sin víctimas en la zona de Agadir, en Suiza y Besancon (Francia)

RABAT, 24.—Cuatro remotas localidades de las montañas del Atlas que ya fueron afectadas por el terremoto que destruyó Agadir el 29 de febrero, sufrieron nuevamente graves daños a consecuencia de otro temblor que las sacudió el martes por la noche, según informaciones que se reciben hoy en Rabat.

Dos de ellas —U-Imi-Thikl e Igurdano—, al Norte de Agadir, fueron completamente destruidas, según los informes. Las otras dos —Agnu y Nassa—, cerca de Tiznit, experimentaron daños de menor consideración. No se ha informado de que se hayan producido víctimas.

Las comunicaciones telefónicas y por carretera se hallan completamente interrumpidas. —(Efe).

BESANCON (Francia), 24.—Un temblor de tierra ha sacudido Besancon y suburbios, en la región oriental de París, a primera hora de la mañana de hoy. El movimiento sísmico fué sentido también en Suiza e Italia.

Según las primeras noticias, el temblor duró de tres a cuatro segundos, y no ocasionó daños. Tampoco hubo víctimas. —(Efe).

BERNA, 24.—En Suiza se han registrado una serie de temblores de tierra en las primeras horas de hoy, situándose el epicentro del fenómeno en las proximidades del famoso centro de esquí de Muerren.

Subvenciones a escuelas de primaria

MADRID, 24.—Todos aquellos centros, organismos e entidades que patrocinen o sustenten actividades o escuelas de primaria, que han venido percibiendo subvenciones a tal fin o que no habiéndolas obtenido las precisen, podrán solicitar la concesión de tal beneficio para el año en curso mediante instancia suscrita por quien ostente la representación legal de la entidad interesada.

Reunión del Pleno del Patronato de Enseñanza Media y Patronal

MADRID, 24.—El Pleno del Patronato Nacional de Enseñanza Media y Profesional se ha reunido, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio. Asistieron los representantes de los Ministerios de Agricultura, Trabajo, Sección Femenina y Sindicatos. El director general de Enseñanza Profesional informó ampliamente al Pleno de las actividades del Patronato durante el año 1959. Destacó lo relativo a la implantación de nuevas enseñanzas y se refirió al éxito alcanzado por el Bachillerato Laboral Administrativo, que al año de implantarse cursan más de seis mil alumnas. También destacó la implantación del Bachillerato Laboral de Electrónica, que a título de experiencia ha sido establecido en la institución de formación del profesorado; al curso de transformación de bachilleres universitarios en bachilleres laborales superiores, especialidad torno y fresa, que siguen 26 alumnos, en su mayoría pertenecientes a Ordenes religiosas; y a la implantación de las Secciones Femeninas del Bachillerato Laboral Elemental en los Institutos Laborales de Algeciras, Jumilla y Vélez-Rubio. Destacó el incremento de alumnos en los Institutos Laborales, que en este año sobrepasan la cifra de 17.000. Informó sobre la situación del profesorado y las mejoras conce-

didadas en 1959 y se refirió también al importante aspecto de los edificios construidos, campos de prácticas agrícolas, dotaciones de material, etc.

Se aprobó el presupuesto del Patronato para el año 1960 y, finalmente, el ministro pronunció unas palabras para expresar su complacencia por la labor realizada y recordar que en este año se cumple el décimo aniversario de la enseñanza laboral y que con este motivo se celebran algunos actos conmemorativos.

EL TIEMPO

MADRID, 24.—Información general: Durante el día de hoy ha llovido débil o moderadamente en toda la Península, excepto la costa cantábrica, siendo las precipitaciones más intensas en la cuenca del Guadalquivir y Cataluña. También ha llovido moderadamente en Ceuta y Melilla. En Baleares y Canarias, la nubosidad ha sido abundante.

Predicción para el día 25: Continuación del mal tiempo en toda la Península, especialmente en la vertiente atlántica. Mejoría en Canarias.

Temperaturas de Madrid: Máxima, 14,8 a las 15,45, y mínima 9,2, a las 5,30.

Extremas de España: Santander, 22 grados, y Salamanca, cuatro.

Semana Santa

En Sevilla, 8 días. Salida, el 10 de abril. Pesetas, 4.325.
En Andalucía y Tálger, 11 días. Salida, 9 abril. Ptas., 6.150.
En la Costa Blanca, 5 días. Salida, 13 abril. Pesetas, 1.800.
Por la Ruta de los Conquistadores, 4 días. Salida, 14 de abril. Pesetas, 1.695.
Lourdes, Andorra y Pirineo Francés, 7 días. Salidas, 11 de abril, 15 y 25 mayo. Pesetas, 3.075.
Italia, 22 días. Salidas, 9 abril, 5 y 20 mayo. Pesetas, 14.750.
París, 11 días. Salidas, 10 abril, 12 y 26 mayo. Ptas., 5.850.
Feria de Sevilla, 4 días. Salida, el 26 de abril. Pesetas, 2.700.
Feria de Sevilla, 7 días. Salidas, 26 abril. Pesetas, 3.760.
A Fátima-Lisboa, 6 días. Salidas, 12 de abril y 11 de mayo. Pesetas, 2.595.

Pidan folletos e inscripciones a:
VIAJES ELCANO, S.A.
CALLE MAYOR, 5 MADRID (13)

Antena de Madrid

TAMBIEN LA PRIMAVERA VIENE POR BARRIOS ¿QUE PASA EN LA CARRETERA BURGOS MADRID? ALGO MAS QUE INTEMPERANCIAS DE AVA GARDNER!



"La primavera empieza en Lavapiés", ha dicho un catátrico de Botánica, y se firliéndose al adelanto que experimentan las plantas en el viejo Madrid con relación a los nuevos barrios. Los claveles florecen un mes antes en Mesón de Paredes que en la prolongación de la calle de General Mola. Efectivamente, hay una notable diferencia de temperatura, puesta ya de manifiesto en muchas ocasiones, entre la Plaza de Cascorro, el Observatorio del Retiro y el de Barajas.

Se ve claramente que los primitivos habitantes de la Villa eligieron muy bien su emplazamiento. No sólo tuvieron en cuenta, aunque debió de ser la razón fundamental, la abundancia de fuentes, sino también el clima. Vemos en la actual exposición de planos de la Villa que la población se agrupaba en torno al núcleo del antiguo Alcázar y que se iba extendiendo en círculos, cada vez más amplios, pero sin avanzar mucho hacia el Norte, sometido al viento frío del Guadarrama, ni hacia el río, porque también el Manzanares produce frío y humedad.

Por estas circunstancias, la primavera, que es fija en el calendario, no lo es en la realidad, ni dentro del mismo Madrid, donde los árboles y las plantas echan sus primeros brotes con una diferencia hasta de un mes de unos sectores a otros. Parece una antiomía hablar de primavera en la "jungla de asfal-

to y cemento", pero la verdad es que todavía tiene Madrid más extensión dedicada a jardines y zonas verdes que a construcciones, y que aun domina el césped sobre el adoquín. ¡Y que sea por mucho tiempo!

Un título feliz no sólo atrae al lector, sino que graba la idea en su mente. Y uno de los más felices que en estos días hemos visto ha sido éste: "Un bache de 240 kilómetros". Lo publicó "ABC" y mereció ser reproducido en otro periódico. Se refiere a la carretera de Burgos a Madrid. Un ingeniero ha hecho este recorrido en coche y manifiesta: "No es que haya algunos trozos bacheados ni que existan baches. Se trata de profundos agujeros de surcos de kilómetros y kilómetros deshechos. Prácticamente se trata de un bache de 240 kilómetros."

El comentario a este hecho comprende dos puntos: la causa de los destrozos de una carretera de primer orden, por la que el pasado verano no se transitaba del todo mal, y el perjuicio que puede representar para el desarrollo del turismo, por tratarse de una vía de penetración de visitantes extranjeros por la frontera de Irún.

El viajero en cuestión, que ya hemos dicho que es ingeniero, no puede creer que sean sólo las lluvias y nieves de este invierno las que hayan destruido la carretera, pues temporales hay en otros países y en España que deterioren un trozo, pero no que destruyan 240 kilómetros. En cuanto al turismo, si esa carretera no se arregla, los primeros viajeros de fuera que venga esta primavera harán la propaganda negativa que es de suponer.

Aparte de las destemplanzas, desconsideraciones y hasta violencias de Ava Gardner con los fotógrafos e informadores que la sorprenden en los establecimientos públicos, a los que la "estrella" es tan aficionada, el diario "Madrid" se ha referido a otro aspecto más trascendente.

Se refiere a la película que Ava Gardner ha interpretado como protagonista en Italia sobre nuestra guerra civil, producción que se titula "La esposa bella", y que el periódico denuncia como una inculcable patraña urdida contra nuestro país.

El que la actriz pueda impunemente participar en juegos flamencos, tientas de toros y libaciones de jerez y seguidamente rodar escenas en las que se zahiere y agravia a España, le parece excesivo a "Madrid", porque convierte nuestra hospitalidad en algo deprimente y vejatorio. "Por" mucho menos termina el comentario —se les han cerrado fronteras tan civilizadas como la nuestra a gentes bien conocidas, y a pesar de ello no se ha estremecido el mundo".

Brillantísimo...

(Viene de cuarta página)

la época que comienza ahora sea una época de plenitud y bienestar.

Me es muy grato proclamarlo así ante esta noble casa y su cuerpo de gobierno, a quienes agradezco profundamente la concesión del "Axacan Award". La distinción me llena de orgullo y me conmueve sinceramente por todo cuanto ella me evoca.

Hace más de cuatro siglos, unos jesuitas españoles, dignos soldados de la Compañía gloriosa de San Ignacio de Loyola, murieron valerosamente por su fe después de haber sido los primeros europeos en llegar y establecerse en estas costas. Con espíritu idéntico al de aquellos antepasados que cayeron cerca de Santa María Bay, más de la mitad de mi generación ha muerto en España haciendo veinte años defendiendo los ideales de la fe cristiana en una guerra civil que para nosotros fué una cruzada. —(Efe)

Cuatro obispos polacos a Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 24.— Cuatro obispos polacos vendrán a Roma para realizar sus visitas "ad limina" al Padre Santo durante el próximo mes de abril, según se dice hoy en fuentes vaticanas.

Los primeros en llegar a Roma serán el obispo de Danzig, monseñor Carl Maria Splet, y el obispo de Vaga y Breslau, monseñor Boleslaw Kominek. El estatuto político de Danzig Breslau continúa sin resolverse, pendiente de un tratado de paz con Alemania. Monseñor Splet ha sido obispo de Danzig desde 1938, espacio de tiempo en que esta ciudad ha atravesado las más dramáticas vicisitudes.

Los otros dos obispos polacos que realizarán su visita "ad limina" al Papa en el mes de abril serán monseñor Kowalski, de Chelmo, y monseñor Golinski, de Czesochowa, donde se venera la llamada "Virgen Negra". —(Efe).

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

El profundo y general sentimiento producido en nuestra ciudad por el fallecimiento del Ilmo. señor don Fausto Gómez Jiménez, jefe provincial de Sanidad, se puso ayer expresivamente de manifiesto con ocasión del funeral y solemnes exequias de cuerpo presente que se celebraron a las once en la iglesia de Padres Carmelitas.

Asistieron al piadoso acto todas las primeras autoridades civiles y militares logroñesas, e incontables logroñeses, que llenaron el templo, destacando la presencia de, pudéramos decir, la totalidad de los médicos de nuestra ciudad.

Terminado el acto religioso, se verificó el traslado de los restos mortales al cementerio, formando en el luctuoso cortejo una larga caravana de automoviles.

Los hijos, hermanos y hermanos políticos del extinto, que presidieron los expresados actos, recibieron innumerables testimonios de pésame.

Renovamos nuestra sincera condolencia a la familia del finado (q. e. p. d.).

Profundamente contristados recibimos la noticia del fallecimiento, ocurrido en Bilbao de nuestro estimado y distinguido paisano el Ilmo. señor don Ernesto Aranzabe Sáenz, coronel de Infantería y Caballero Meritulado por la Patria.

El finado, que a lo largo de su brillante carrera militar había sabido ganar distintas y precladas distinciones y cruces de guerra y otras valiosas condecoraciones, era en su vida civil y de relación hombre caballeroso, correcto siempre, distinguido y afable en su trato, lo que le ganaba inmediatamente la consideración y el aprecio sinceros de cuantos le trataban, contando por ello con numerosos amigos en todas partes, y de un modo singular en nuestra capital, donde residen algunos de sus más allegados familiares —tan queridos en Logroño— y en cuyo cementerio, en el panteón familiar, recibirá hoy cristiana sepultura el cadáver.

Descanse en paz el finado, y reciban su resignada esposa, la Ilma. señora doña Joaquina Fuente; hijo, don Ernesto; hija política, doña María Angeles González; hermana, doña María Luisa; hermanos políticos, sobrinos y familia toda el testimonio de nuestro pésame hondamente sentido.

En Madrid, donde actualmente se encontraba, ha entre-

Información Regional

HARO, 24 SESION DEL PLENO MUNICIPAL.—En la reunión celebrada por la Corporación en pleno correspondiente al presente mes que tuvo lugar días pasados, después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Accediendo a lo solicitado por don Félix Gimeno, en nombre propio y de sus socios, para que se le fije la línea a que han de remeterse en la línea que poseen en la calle de Martín Gamero, junto al Frontón Carrasco, por desear construir en el solar del predio expresado viviendas subvencionadas.

Confestando a instancia del señor director de la Compañía del Ferrocarril de Haro a Ezcaray, don José Palacin Peña, lamentando la situación que se les ha creado con la desviación del transporte por carretera, y ofreciéndose para realizar con los Ayuntamientos de los pueblos del recorrido y Compañía ferroviaria cuantas gestiones se consideren necesarias, particular o conjuntamente, para el mantenimiento del ferrocarril ante las autoridades superiores o encontrar soluciones que pudieran hacerlo rentable, o al menos, que tuviera vida propia.

Acordándose realizar la pavimentación de la calle de la Costanilla con toda urgencia, por el mal estado en que se halla y peligro existente para la deambulacion por la misma.

Atendiendo escrito de don Valentín Grandal Díez sobre el pago del Impuesto de Utilidades a la Hacienda por la pensión que percibe, que correrá a cargo de este Ayuntamiento, y que estos beneficios se extiendan a los empleados jubilados que se hallen en la misma situación o casos que se den en lo sucesivo.

Aprobando moción del primer teniente de alcalde, don Jaime Sabando Alonso, recurriendo autorización para establecer una cantidad fija en concepto de gastos de representación del alcalde.

Ratificando el nombramiento de interventor habilitado a favor del jefe de Negociado D. Vicente Rodríguez Pérez hasta que sea cubierta la plaza en propiedad, con el abono de la diferencia de sueldo que corresponda.

EL PLENO MUNICIPAL DE HARO ACORDA REALIZAR GESTIONES A FIN DE LOGRAR EL MANTENIMIENTO DEL FERROCARRIL DE HARO A EZCARAY. EL CONSEJERO DELEGADO DEL FERROCARRIL VISITO AL ALCALDE DE SANTO DOMINGO. --- ACTOS CULTURALES EN VILLAMEDIANA

Aprobando la ampliación de la cámara frigorífica a instalar en el nuevo Matadero Municipal y el aumento que lleva consigo la modificación del presupuesto, que pasa de 66.000 pesetas a 124.995, sin contar los trabajos de albañilería.

Entre los acuerdos del Pleno a que dejamos hecha cónica referencia, ha llamado preferentemente nuestra atención y lo aplaudimos por la orientación que se le ha dado —sin que esto quiera decir que no encontramos ajustados a razón los demás acuerdos—, el relativo a la respuesta dada al señor director del ferrocarril de Haro a Ezcaray, que estimamos acertado, serio y prudente, debiendo congratularnos que nuestras autoridades locales se preocupen de buscar una solución al difícil estado de cosas creado, que pone en riesgo de hacer desaparecer ese medio de comunicación y de transporte que durante muchos años fué el cordón umbilical de la economía agrícola de los pueblos hermanos, Casalarreina, Castañares, Bañares, Villalobar de Rioja, Santo Domingo de la Calzada, Santurde, Santurdejo, Ojcastro y Ezcaray.

Y si bien es verdad que actualmente la competencia del transporte por carretera ha venido a dar al traste con el equilibrio económico de la empresa, no es menos cierto que tanto ha ocurrido a otras compañías ferroviarias por razones que no nos es permitido ni es oportuno tocar aquí.

Solamente deseamos hacer notar que cuando las circunstancias eran otras, es decir, cuando el transporte por ferrocarril resultaba relativamente barato y la carretera era un medio costoso o poco desarrollado, el ferrocarril de Haro a Ezcaray facilitó y prestó una importantísima ayuda a la economía de la región, lo que si no llega a ser un argumento concluyente y definitivo para decidimos a prestarle incondicional protección, ahora que la necesita, si demuestra que merece nuestra atención y apoyo en todo aquello que, por medios legales y razonablemente financieros, sea viable y permita abrir la esperanza de

su permanencia, porque los problemas que indudablemente habría de crear su desaparición, no quedarán resueltos automáticamente al conjunto de que el transporte por carretera resulta más barato, más rápido y más cómodo por muy cierto que esto pueda ser.

Por otra parte, si el meollo de la cuestión se centró en esta reflexión, bueno será que cuantas gestiones hayan de realizarse en defensa del ferrocarril se encaminen teniendo presentes esa desfavorable circunstancia, tratando de hacerla desaparecer o dulcificarla en cierto modo, porque no debemos perder de vista que, acaso inexistente este medio de transporte, sin competencia enfrentada, la carretera no resulte ya tan cómoda, tan rápida o tan barata, pues es condición humana caer en el abuso cuando no se tiene freno.

Es por todo ello favorable nuestra opinión a que el acuerdo del Pleno de nuestra Corporación Municipal es ponderado y sensato. Y, por el contrario, se nos antoja un tanto apasionado y ligero y, desde luego, poco constructivo el comentario que leímos al final de un artículo aparecido en la página ocho del último número de "Haro, Ciudad Amable" titulado "Velod-Assikia", que firma "Jarrero".

ACCION CATOLICA FEMENINA.—Por la señora presidenta de Acción Católica Femenina se nos ruega la publicación de la nota que sigue, y que gustosamente transcribimos: "El lunes día 28 darán comienzo los ejercicios espirituales para mujeres, que serán dirigidos por el Rvdo. Padre don José Arellano. Los actos generales serán a las siete y media de la mañana y siete y media de la tarde, y los especiales para mujeres y jóvenes se anunciarán oportunamente".

SANTO DOMINGO, 24

MERCADO.—Se celebró más animado que el anterior. En el de cerda se mantienen los precios de 300 a 600 pesetas los tonetes y hasta 800 las crías. El de sacrificio, del que va descendiendo el consumo, comienza a dar señales de paraliza-

ción, bajando de sus cotizaciones anteriores.

Los pienso bajan, y hoy la cebada se compra a 390, y a 3'65 la avena. La paja se vende en sacas de 40 kilos a 115 pesetas con envás. Sigue exportándose patata de consumo y los precios al labrador han subido, comprándose en la actualidad de 45 a 50 céntimos kilo, y las variedades de calidad, "Arran", "Banner", "Gineque", etc. aún alcanzan precios mayores. Sigue la Pecuera molturando, y se procede a la saca de las que aún quedan en el campo, que no se terminarán en este mes en la ciudad y comarca, pero se confía en que se absorba la existencia toda de la región.

AGRADECIMIENTO.—Las Religiosas MM. Bernardas o del Cister de nuestra ciudad nos ruegan hagamos público su agradecimiento por el magnífico comportamiento de los calcetenses en el beneficio que los equipos locales "Los Titis" y "Boca Margubete" celebraron en el campo del La Calzada con su nutrida asistencia y donativos para alivio de sus necesidades más perentorias, sin olvidar a los jugadores, que incluso pagaron su entrada, y a las Juntas directivas de estos clubs por su generoso proceder para con nuestras monjas. Les felicitamos cordialmente.

FIESTAS.—En breve se procederá a confeccionar el programa del 1960 para honrar a nuestro fundador y Patrono. Se procede a preparar la bandera para la plaza y a organizar unos festejos taurinos dignos. Por supuesto, los rallidos serán solemnísimos. Habrá otros propios de nuestras renombradas fiestas. Una vez más insistimos para que los aficionados al arte de Cúcharas y las autoridades locales vean el medio de construir una plaza, aunque sea modesta, ya que la importancia de la ciudad lo requiere.

BANDA DE MUSICA.—Siguen preparando un programa a través para las fiestas, y sus componentes serán dotados nuevamente de equipo y luzirán en las mismas.

VIAJEROS.—Saludamos al señor director del ferrocarril

Haro-Ezcaray, acompañado del consejero delegado de la Compañía, señor Escoriza, en visita a nuestro alcalde.

VILLAMEDIANA de Iregua, 24

RELIGIOSAS.—Cada día tenemos cultos mayores, más concurrenciosos y más solemnes, debido a nuestro querido pároco. Así, los Via Crucis, novena y día de San José, misas comunitarias, etc.; los nuevos modos de funerales solemnísimos con misa vespertina, etc.

JOVENES QUE TRIUNFAN.—Nos congratulamos de que en Radio Rioja obtuviera tantos premios el niño Adolfo Bellido, escolar ejemplar. Celebramos que en los cursillos de Sevilla mereciera distinción especial y primer premio el joven José Antonio Ortigas, orgullo de los Talleres Macroclán y Rezola. Nos sumamos a las enhorabuena que han recibido tanto ellos como sus padres y familiares.

QUINIELISTAS.—La afición a las quinietas ha llegado a nuestro pueblo, hasta obtener premios de categoría la señora de don Pascual Fernández, a quien felicitamos y deseamos repita la suerte.

ACTOS CULTURALES.—Por dos veces hemos tenido el gusto de asistir a los actos culturales dirigidos por el muy estimado don Pedro María Uñano, a quien tuvimos el placer de escuchar un hermoso pregon de Semana Santa el otro año. El cine estaba repleto; su palabra, fluida y poética, fué describiendo las grandezas de España. El pueblo, con todas sus autoridades, estuvo presente, cerrando el acto nuestro párroco con gran elocuencia.

OBRAS MUNICIPALES.—Aparte de arreglo de caminos y puentes, destacan el hermoso lavadero cubierto, ya terminado, y la gran obra del camino de Santa Eufemia, donde, tras la recogida de aguas, luce una hermosa acera de servicio y tránsito. Ya se ve como quedará la gran avenida a nuestra ermita. Felicitamos a todos por obras tan necesarias y bien realizadas.

AGUAS.—Sabemos que tanto nuestra primera autoridad como la Corporación a su digno cargo están imprimiendo gran celeridad al asunto de la subasta de aguas.

LA COCINA DE CARBON
ES IDEAL PARA APLICAR BUTANO

MAN Y SOR se lo resolverá

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de San Millán de la Gogolla

ANUNCIO DE SUBASTAS

Por el presente anuncio se hace saber que las subastas anunciadas en el B. O. de la provincia correspondiente, al día 27 de febrero pasado de los lotes de maderas números 1, 2 y 3, que aparecieron en el B. O. de la provincia n.º 129, correspondiente al día 24 de diciembre próximo pasado, salen con la rebaja del 20 por 100, pudiéndose presentar plegos desde su aparición de este anuncio en NUEVA RIOJA hasta el día 28 del corriente mes, para su apertura el día 29, dando principio a las diez de la mañana, y de quedar algún lote desierto se admitirán plegos para su apertura el día 4 de abril, dando principio a la misma hora.

Lo que se hace público para general conocimiento, quedando de esta forma rectificado el anuncio anterior.

San Millán de la Gogolla, 21 de marzo de 1960.—El Alcalde, Miguel Ortúzar.

Excelentísimo Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada

CONCURSO

Se anuncia para la confección de 19 uniformes de la Banda Municipal, con sujeción al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría Municipal. Las proposiciones se presentarán hasta las 14 horas del día 28 de marzo actual.

Santo Domingo de la Calzada, 23 de marzo de 1960.—El Alcalde.

OBRAS PUBLICAS

PROVINCIA DE LOGROÑO CONCURSO

Para la adjudicación de envases vacíos de betún asfáltico procedentes de la Estación de Emulsionar, situada junto al Puente de Piedra de esta capital, que se celebrará en esta Jefatura, el día seis (6) de abril próximo.

Las bases del concurso estarán a disposición de los interesados en la Pagaduría de esta Jefatura, de once a trece horas.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. Logroño, 24 de marzo de 1960

—El Ingeniero Jefe, Pedro Gaytán de Ayala.

Plaza de Toros de Santo Domingo de la Calzada

CONCURSO

Se anuncia para la celebración de espectáculos taurinos en esta ciudad en los días 12 al 15 del próximo mes de mayo, con sujeción al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría Municipal. Las proposiciones deberán presentarse hasta las catorce horas del día 30 de marzo actual.

Santo Domingo de la Calzada, 21 de marzo de 1960.
El Alcalde

PISOS

Entrega única 24.503 Ptas.

Resto en mensualidades de . . 809.00 Ptas. (10 años)

En lo mejor de GENERAL FRANCO, de 4 amplias habitaciones, armarios empotrados y cocina esmaltada, baño, ducha, al mediodía, con ascensor y portería, exentos

Informes: R E M O N. Muro de la Mata, 2, 2.º

Nuestros teléfonos

—000—

ADMN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

ALQUILERES

FISO nuevo, se alquila o vende, con mucho sol. Razón, Duquesa de la Victoria, 29, 3.º dcha.

SE ALQUILA PISO y planta baja en la misma casa, o vende piso, con facilidades de pago. Ctra. Villamediana, 11, portería

LOCAL en transversal de Somosierra n.º 5, se cede. Razón, Sur, 40, 1.º izqda.

FISO nuevo en Varea, se cede en alquiler, 5 hab. y aseo. Razón, César Agustín, en dicho pueblo.

COLOCACIONES

CHICA y aprendiz para cafetería. Referencia núm. 2.889. Oficina de Colocación.

AUMENTE su sueldo horas libres, ambos sexos. Envíe cuatro pesetas para información y correo. Avdo. 201 Pámplona.

SIRVIENTA de obligación sabiendo cocina, se necesita en Dres. Castroviejo, 5, 1.º

SIRVIENTA, se necesita con buenos informes. Gallarza, 12, 1.º

OFICIAL DE 1.º, se necesita para taller mecánico de reparación de automóviles. Razón, Nueva Rioja, y Oficina de Colocación. Referencia n.º 2.892.

CRUADO para libranza, se necesita. Razón, Antonio Martínez, en Alberite.

MUCHACHA de unos 20 años, se necesita para 4 de familia. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita. Muro de la Mata, 2, 1.º

TONELERO, se precisa en Casa Ciruja para trabajo fijo, salvando periodo de prueba. Ref. 2.891, Oficina Colocación.

COMPRAS

PIANO, clavijero metálico, en buen estado, compro. Tfno. 3612

INTERESA comprar producción champiñón. Trato directo. Escribir: F. Santiago, Virgen de Egoña, 4, planta baja izqda., portería dcha. Bilbao.

HERA de haya, compraria 150 toneladas. Faustino Palacios, La Mendavia (Navarra).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16.

EL PISO que a Vd. le interesa, 4 hab. más servicio, apresúrese a adquirirlo con grandes facilidades. Entrega inmediata. Santos Ascarza, T. G. (tarde).

CASA en Fuenmayor dos pisos y planta baja, urge vender libre en 30.000 pesetas. Razón, Hogar Navarro de Logroño.

PISO tercero, vende llave en mano, y traspaso local con teléfono. poca rentá. Razón, Nueva Rioja.

PLANTA BAJA, se vende o alquila con hermoso patio y vivienda, exento 20 años, llaves en mano. Mena y Navarrete, 30, 2.º dcha.

PISO céntrico, se vende. Razón, Nueva Rioja.

HUERTA en Sámbar de 15 céleminas, con frutales y entrada de carro vende Calle Sur. M.T.

BLAZQUEZ vende en Lardero casa de dos pisos, cuadra y pajares, bien situada, con entrega de llaves. Informes, Calvo Sotelo, 16.

MALO vende casa con jardín, libre en las Casas Baratas; también un piso libre, 4 habitaciones, cocina, despensa y baño, con sol todo el día. Precio 120.000 ptas. Colon, 37, 2.º

MALO vende viña de 40 obradas en plena producción, por no poderla atender, el terreno es llano, con entrada de carro y cerca de la capital. Avenida de Colon, 37, 2.º

POZA hoy puede ofrecerle en venta preciosos terrenos, bien situados y soleados enormemente. Precios interesantes, bonificables y llave en mano. Enseña y más datos, Poza, Mola, 33, 1.º

PISOS, se venden. Razón, Somosierra, 8, 2.º. Tfno. 2433.

PISO interior, 3 hab., servicio y cocina, se vende llaves en mano, muy céntrico. Ruavieja, 52.

SE VENDEN directamente 5 fanegas de huerta camino Lardero, regado de 1.º, entrega libre, entrada de carro, y 500 cargas de basura de oveja, a 6 kms., cargar en carretera. Razón, Alcázar de Toledo, 8, 1.º, Escalona.

REMÓN vende pisos señoriales

al mediodía, en Vara de Rey y Pío XII, de 6 y 7 habitaciones, más servicios, ascensor, armarios empotrados, exentos contribución, con facilidades. Muro de la Mata, 2, 2.º

REMÓN vende urbanas en General Franco, Castroviejo y Toros y otros sectores, con facilidades. Muro Mata, 2, 2.º

REMÓN vende urbana a dos calles, mediodía y saliente, con 4 plantas bajas y 21 pisos de 6 y 7 habitaciones, más servicios, con ascensor, escalera mármol, armarios empotrados y otros extras. Se vende capitalizada al 10% libre para el comprador, con facilidades. M. Mata, 2, 2.º

REMÓN vende o permuta solares céntricos por obra a una o dos calles. Muro Mata, 2, 2.º

REMÓN vende rústicas de 20 a 64 hectáreas, libres de colono, con facilidades. M. Mata, 2, 2.º

REMÓN facilita dinero en primeras hipotecas sobre fincas rústicas o urbanas, a interés módico y largo plazo. (Agente oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España). Muro de la Mata, 2, 2.º

PISO 1.º, sol todo el día, 6 h., baño cuarto servicio, 4 armarios, se vende bien de precio. Jesús Porres, frente a Las Chiribitas, 2.º dcha. Aprovechen esta oportunidad.

POZA hoy puede ofrecerle en venta pisos monísimos, bien situados y soleados enormemente. Precios interesantes, bonificables y llave en mano. Enseña y más datos, Poza, Mola, 33, 1.º

PISOS, se venden. Razón, Somosierra, 8, 2.º. Tfno. 2433.

PISO interior, 3 hab., servicio y cocina, se vende llaves en mano, muy céntrico. Ruavieja, 52.

SE VENDEN directamente 5 fanegas de huerta camino Lardero, regado de 1.º, entrega libre, entrada de carro, y 500 cargas de basura de oveja, a 6 kms., cargar en carretera. Razón, Alcázar de Toledo, 8, 1.º, Escalona.

GANADOS

POLLITOS y pollitas. Granja Rioja. Vara de Rey, 41.

GANADEROS, setenta parejas de todo diente, vende Alejandro Moreno, en Quel.

VACA superior recién parida del tercer parto, vende Félix Ortín, en Castañares de Rioja.

PERRO rebaño, vende Saturnino Sáinz, en Rincón de Soto.

VACA superior, segundo parto, vende Félix Landá, en Murillo de Río Leza.

DOS VACAS recién paridas, vende Nazario Fernández, en Varea.

VACA en días de parir del 3.º, vende José Luis Miguel, en Alberite.

OVEJAS, 60, a parir en mayo, vende Mario Echevarría, en Ceberco.

VACA recién parida 1.º parto, con abundante leche, vende Santiago Hernández, en Medrano.

VACA en días de parir, muy lechera, vende en VIII Espinosa. Cra. de El Cortijo.

PERRO superior para guardar finca. Informes. Quijeto de Lienc, 20, 4.º izqda.

HUÉSPEDES

SE ADMITEN dos, dormir o presión completa, cuarto de baño. Mercado del Corregidor, Puente núm. 35.

PÉRDIDAS

Reloj pulsera señora, marca "Cyma". Cratificarán su entrega en Bretón, 2, bajo, Antoñana

El tomo del mes de marzo del Año Cristiano, extraviado o dejado para su lectura. Se ruega su entrega en San Agustín, 20, 1.º c., y se gratificará.

Para Sétter Irlandés, pequeña. Se gratificará su entrega en Avda. de Ballán, 8, 4.º. De lo contrario se tomará por hurto.

TRASPASOS

LOCAL amplio céntrico, adaptable a cualquier negocio e industria, anteriormente destinado a bar-restaurante, se traspasa. Razón, Avenida de Portugal, 7, 1.º

BLAZQUEZ traspasa bar muy económico, bien situado, mucha clientela, renta baja. Informes, Calvo Sotelo, 16

BAR céntrico, se traspasa barato, con facilidades. Razón, Bodega Gil, Quijeto de Lienc.

ALMACEN vinos, se traspasa en San Sebastián, capacidad depósitos cemento 60.000 litros, y tienda despacho detalle. Renta económica. Escribir, "Aíás", Loyola, 1, n.º 18. San Sebastián

ENTRESUELO propio sastre, oficina o peluquería señoras, en Bretón, 18. Razón, San Juan, 20. Perfumería o piso 3.º

COMERCIO de tejidos con vivienda, a 5 kms. de Bilbao, zona industrial. Dirigirse: Apartado Correos 287, en Bilbao.

VEHÍCULOS

REMOLQUES: Lonas y toldos. Benito Ruiz. Nájera. Telf. 40

AUTORRADIOS. Osaba Electricidad Ventas: Gral. Mola, 14. Talleres Drs. Castroviejo 22

CITROEN 11 ligero a toda prueba, vende directamente. Tfno. 2454.

TRACTOR Mac Cormick 36 H.P. Diesel y carro de varas para 2.000 kilos, vende Andres Leiva, en Ciriñuela.

COCHE DE NIÑO, se vende. Portugal, 1, 3.º izqda.

BICICLETA caballero, seminueva, se vende. Duquesa de la Victoria, 57. Carbonería Caño.

MERCEDES BENZ 10 H.P., recién reparado, vende por 38.000 ptas. Sr. Escalona. Bar Tirol.

COE 4-4, extras, vende buen estado. Albia de Castro, 1, antes Villegas.

TRACTOR Diesel, seminuevo, 25 C.V., se vende solo y con aperos. Informes, Teléfono 29, Alguo.

FURGONETA Citroen y Guzzis

65, seminuevas, se venden. Razón, Gral. Franco, 21. Hojar de la Moto.

SILLA niño, capota en buen uso, vende, Rey Pastor, 45, entlo

CHEVROLET 21 H.P., en perfecto funcionamiento, muy barato, entero o por piezas. Razón Tfno. 4188, de 9 a 1 y 3 a 7

MOTO Guzzi 98, se vende. Peluquería Aja.

MOTOS Montesa Brio 90 y Brio 91, se venden. Garage Central.

CAFRO para dos mil kilos y volquete en buenas condiciones, vende Santiago Martínez Artacho, en Cenicero.

COCHE 4-4, se vende. Razón, Teléfono 2084.

REMOLQUES de bicicleta nuevos, se venden dos. Travesía de Palacio, 11, taller.

REMOI que nuevo para 4.500 kilos y carro usado de llanta para 2.000 kilos, vende Gaspar García, en Navarrete.

REMOLQUE de bicicleta, pequeño; hornillo de petróleo; conejas; carretilla rueda hierro, y 25 gallinas. Todo barato. Carretera Villamediana, Villa Sátor (junto a los Pinos).

VENTAS

ATENCION: Cinturones. Velos. Carteras. "El Almacén". Sagasta, 14.

MOTORES eléctricos Geal M.

Parece hoy ciertos...
(Viene de primera página)

"contacto" expuestos por Jules Moch.—(Efe).

LA CONFERENCIA DE DERECHO MARITIMO
GINEBRA, 24.—Estados Unidos ha propuesto en la reunión de hoy de la conferencia de Derecho Marítimo un límite de aguas territoriales de seis millas y otra zona adicional de seis millas más para la pesca. En esta segunda zona, cualquier Estado cuyos buques hayan pescado regularmente durante los últimos cinco años podrá continuar haciéndolo, siempre que las capturas no excedan ningún año de la cuantía media de los cinco años anteriores.

La proposición norteamericana consta de una convención de cinco artículos y un anexo, referente este último al procedimiento a seguir en el caso de disputas entre diferentes países sobre la utilización de la segunda zona.

En medios allegados a la conferencia se dice que la proposición de los Estados Unidos cuenta con el apoyo de Gran Bretaña y de otras naciones marítimas de la Europa Occidental.—(Efe).

GINEBRA, 14.—El delegado norteamericano en la conferencia de Derecho Marítimo, Dean, declaró: "Contamos con los votos necesarios para derrotar el límite de aguas territoriales de doce millas en cualquier momento, en cualquier lugar y en cualquier circunstancia".

Dean hizo esta manifestación hablando con los periodistas unas horas después de haber presentado su nueva fórmula de compromiso en la conferencia. Puso de relieve que su país no se unirá a ninguna convención que sobrepase las seis millas como límite de aguas territoriales.

Explicó que si en esta conferencia no se llega a un acuerdo, Estados Unidos apoyarán decididamente el límite de las tres millas.—(Efe).

EL ILMO. SR. Don Ernesto Aranzabe Sáenz

(Coronel de Infantería)
(Cruz y Placa de San Hermenegildo, Comendador de la Orden de Africa, Caballero Mutilado por la Patria, varias Cruces de guerra y otras varias condecoraciones)

FALLECIO EN BILBAO EL 23 DEL CORRIENTE, A LOS 57 AÑOS DE EDAD
confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su resignada esposa, Ilma. Sra. doña Joaquina Fuente; hijo, don Ernesto; hija política, doña María Angeles González; hermana, doña María Luisa; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

IGLESIA PARROQUIAL.— Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.— MAÑANA, SABADO, a las DOCE.
MESA DE FIRMAS.— Calvo Sotelo, 30.

El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia en Logroño.

Logroño, 25 de marzo de 1960.

La familia no recibe.

EL SEÑOR DON TELESFORO PALACIOS LOPEZ - MONTENEGRO

FALLECIO EN PAMPLONA EL 23 DEL CORRIENTE, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada hermana política, doña Juana Las Heras (Vda. de D. Juan Palacios); primos, doña María Dolores, doña María Antonina Díez del Corral López-Montenegro y doña María Jesús López-Montenegro e Izco; Blanca, Joaquín y Antonio Ruiz de Bucesta; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

La conducción del cadáver, Funeral y Misa de Réquiem se efectuaron en el día de ayer.

Alfaro, 25 de marzo de 1960.

EL SEÑOR DON MARTIN GARCIA GARCIA

(Industrial de esta plaza)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, BAJO EL MANTO DEL SANTO, A LOS 77 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad
R. I. P.

Sus apenados hijos, don Antonio, doña Concepción, doña Amelia, don Martín, don Roberto y don José Luis; hijos políticos, doña Mónica Díaz, don Francisco Pérez, doña Gloria García, doña María Asunción Arechavala y doña Rosa María Gordo; hermanos, don Miguel y doña Marcelina; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL.—HOY, VIERNES, a las ONCE de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, VIERNES, a las SEIS de la tarde.
CASA MORTUORIA.—General Mola, 59.

Primer Aniversario LA SEÑORITA Dorita Fernández de Bobadilla Pascual

FALLECIO EN BILBAO A LOS 34 AÑOS DE EDAD, VICTIMA DE SENSIBLE ACCIDENTE
R. I. P.

Su madre, doña Clementina Pascual (Vda. de don Remigio Fernández de Bobadilla); hermanos, Ascensión, Eusebio, Aurora y Mary Carmen; abuela, doña Ascensión Sáez; hermanos políticos, Vicente Lacorzana, Guillermo Sauca, Pilar López, Ramón Espín y José Pérez-Roldán; tíos, primos y demás familia, ruegan una oración y la asistencia a todas las misas que por el eterno descanso de su alma se celebren HOY, VIERNES, en la iglesia parroquial y capillas de esta ciudad, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 25 de marzo de 1960.

LA SEÑORA DOÑA VICTORIA VALDEMOROS LUMBRERAS

Falleció en Madrid, el día 24 de los corrientes, a los 71 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Su apenado esposo, don Telesforo Barbi González; hijos, don Gaspar, don Teodoro, doña Victoria y don Telesforo; hijas políticas, doña María del Rosario Villar Zapatero y doña María Asunción Alonso Portela; hermanos políticos, doña Emilia Barbi y don Patricio Palacios; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 25 de marzo de 1960.

IGLESIA PARRQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, SABADO, A LAS DIEZ.
CASA MORTUORIA. - General Mola, 58 - 60.
El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia, HOY, a la UNA.

La familia no recibe

La situación de Berlín "documentalmente"

WASHINGTON, 24.— Los Estados Unidos han desafiado la afirmación del jefe del Gobierno soviético, Kruschev, de que Berlín Occidental ocupado por los aliados es territorio que verdaderamente pertenece a los alemanes orientales comunistas.

El Departamento de Estado ha publicado fotocopias del protocolo aliado de la guerra firmado por Rusia, Inglaterra y los Estados Unidos, en que concretamente se estipulaba que la zona de Berlín iba a ser objeto de un "sistema especial de ocupación" totalmente separado de la zona conquistada de Alemania que la rodea. Los funcionarios dicen que es propósito de dar a la publicidad la postura norteamericana antes de que el presidente Eisenhower se reúna con Kruschev y los jefes de Estado francés y británico en la reunión cumbre de mayo.

El protocolo aliado creando las zonas de ocupación en Berlín fué firmado en Londres el 12 de septiembre de 1944. Después, las tres grandes potencias delimitaron sus zonas individuales y cuando Francia quedó liberada, los Estados Unidos le cedieron parte de su zona.

El Departamento de Estado acusa al régimen hitler de Alemania Oriental, ocupada por la Unión Soviética, de tratar de dar la sensación, por medio de la propaganda, de que Berlín es "parte del territorio soviético a la zona de ocupación soviética y de aquí que forma parte del territorio del régimen de Alemania Oriental".—(Efe.)

El grupo afroasiático... (Viene de la primera página)

rar" y que ya ha tenido que tribunales, bajo diversas acusaciones derivadas de los disturbios del lunes. Seis de ellos, acusados de violencia pública, han quedado detenidos hasta el 7 de abril. Los restantes han quedado detenidos hasta el próximo día 28.—(Efe.)

SIMPATIA INGLESA
LONDRES, 24.—El Gobierno británico ha introducido en la Cámara de los Comunes una declaración recordando su profunda simpatía hacia todos los pueblos del Africa del Sur, simpatía que se manifiesta ahora otra vez con ocasión de los "reclutas y trágicos sucesos" registrados en la Unión Sudafricana.

La declaración gubernamental es la consecuencia de una moción presentada por la oposición y en la que se lamentaba profundamente los disparos hechos por la Policía sudafricana contra la muchedumbre. Mientras tanto, en Trafalgar Square y en las proximidades del Cuartel General del alto comisario del Africa del Sur se realizan grandes manifestaciones, viéndose obligada la Policía a una "intervención directa" para disolver estas manifestaciones. La gente reunida en las calles gritaba "Abajo con el crimen" y "Fuera los sin patria".

Se sabe que el partido laborista organizará el próximo domingo una manifestación de protesta.—(Efe.)